



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

от 28 июня 2017 года № 71
п. Шексна

**«Об утверждении результатов мониторинга и оценки исполнения
за 2016 год Стратегии социально-экономического развития
Шекснинского муниципального района до 2020 года»**

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями)

РЕШИЛО:

1. Утвердить результаты мониторинга и оценки исполнения за 2016 год Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района до 2020 года (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания, подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Врио Главы Шекснинского муниципального района

Г.И. Попов

РЕЗУЛЬТАТЫ МОНИТОРИНГА И ОЦЕНКИ ИСПОЛНЕНИЯ ЗА 2016 ГОД СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ДО 2020 ГОДА

Мониторинг и оценка социально-экономического развития Шекснинского муниципального района до 2020 года проводятся с целью анализа результативности и эффективности ее реализации.

Основная цель Стратегии - обеспечение стабильного улучшения качества жизни населения района на основе обеспечения устойчивого экономического роста, совершенствования социальной сферы и развития потенциала муниципального управления.

Для достижения основной цели Стратегии выделены стратегические приоритеты:

1. Обеспечение устойчивого экономического роста
2. Развитие человеческого капитала
3. Повышение качества среды проживания
4. Обеспечение эффективности управления и развитие гражданского общества

1. Обеспечение устойчивого экономического роста

1.1. Формирование района как мощного промышленного центра, укрепление инвестиционной привлекательности района

Одной из стратегических задач обеспечения устойчивого экономического роста является формирование района как мощного промышленного центра и укрепление его инвестиционной привлекательности.

В целях оперативного принятия мер по преодолению негативных тенденций в экономике и социальной сфере, администрацией района была продолжена антикризисная работа. Осуществлялся постоянный мониторинг ситуации на предприятиях района. Оказано содействие организациям, испытывающим трудности в решении проблем по выходу из кризисной ситуации. Все промышленные предприятия района в прошлом году отработали стабильно.

Промышленность Шекснинского муниципального района включает в себя: предприятия обрабатывающих производств (отрасли лесопромышленного комплекса, пищевой промышленности, металлургического производства), предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, предприятия по добыче

полезных ископаемых. В промышленности занято более 30% от общей численности работающих в районе.

Благодаря работе промышленных предприятий района занимает 4 место по обороту отгруженной продукции среди районов области. В целом по району объем отгруженной промышленной продукции по сравнению с предыдущим годом вырос на 3,9% (в действующих ценах) и составил 6,0 млрд. рублей. В общем объеме отгруженной продукции основную часть занимает продукция обрабатывающих производств – 91,1% (5424 млн. руб.), 8,6% (514 млн.руб.) производство и распределение электроэнергии, газа и воды и 0,3% (16 млн.руб.) добыча полезных ископаемых.

Высокий рост объемов (+ 30%) за отчетный год наблюдался в отраслях по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, в связи с увеличением количества потребителей, в том числе с вводом жилых домов.

Темп роста на предприятиях по производству пищевых продуктов за последние 5 лет достиг своего исторического максимума и составил 150% к уровню прошлого года. Вклад предприятий данного сегмента экономики в общем объеме промышленной продукции района составляет 40%.

В 2016 году в сравнении с предыдущим годом наблюдался рост объемов производства следующих видов продукции :

- консервов мясных – в 4,3 раза,
- сыров - 192,9%,
- комбикормов – 169,5%,
- полуфабрикатов мясных охлажденных – 154%,
- продуктов кисломолочных – 143,2%,
- электроэнергии – 134,7%,
- молока жидкого обработанного – 125,6%,
- цельномолочной продукции – 123%,
- теплоэнергии – 110,7%, лесоматериалов продольно распиленных – 108,7%,
- труб стальных – 108%,
- масла сливочного - 105,4%,
- мяса птицы -104%.

Однако, по отдельным видам промышленной продукции объемы производства снизились (хлеб и хлебобулочные изделия на 44,7%, плиты древесностружечные на 38,7%, полуфабрикаты мясные замороженные на 33,8%, кондитерские изделия на 4%).

Промышленные предприятия района регулярно проводят модернизацию производственных мощностей:

- ПК «Шекснинский маслозавод» расширил производственные площади и установил дополнительное технологическое оборудование для хранения сырья и произвел замену вентиляционной системы;

- Кондитерская фабрика «АТАГ» - производство, оснащенное современным автоматизированным оборудованием из Германии, Японии, Италии, Турции, приобрела новое оборудование по производству конфет;

- оснащены новыми спецмашинами автопарки Филиала ООО «Газпром трансгаз Ухта» Шекснинского ЛПУ МГ и ЗАО «Абиорупп».

Завершено строительство еще одного резидента индустриального парка «Шексна» – ООО «Северная компания».

Рост объема инвестиций - это создание новых рабочих мест, развитие инфраструктуры, наполняемости доходной части бюджета, повышение уровня и качества жизни населения.

За 2016 год объем инвестиций в основной капитал составил 389 млн. руб., что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года меньше на 50%. В организациях района создано 123 рабочих места, из которых 68 – на предприятиях, реализующих инвестиционные проекты.

В структуре инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности за 2016 год основная часть (47%) приходится на сельское хозяйство, 28% занимают инвестиции в транспорт и связь, 14% - обрабатывающие производства, 3% - производство и распределение газа и воды, прочие виды деятельности занимают 8%.

Формирование благоприятного и конкурентоспособного инвестиционного климата предполагает решение задач в рамках приоритетных направлений инвестиционного развития территории Шекснинского района, а также реализацию комплекса мероприятий по поддержке инвестиционной деятельности, направленных на повышение инвестиционной активности хозяйствующих субъектов и снятие административных барьеров, препятствующих ведению успешного бизнеса.

В целях повышения доступности информации об инвестиционном потенциале разработан и запущен инвестиционный портал - информационный интернет-ресурс, направленный на привлечение инвестиций в район.

В отчетном году обновлена нормативная база – разработаны и утверждены следующие документы:

- Порядок сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Шекснинского муниципального района (постановление администрации района от 11.01.2016г. № 1);
- Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Шекснинского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (постановление администрации Шекснинского муниципального района от 15.01.2016 года № 18).

Обновлен Инвестиционный паспорт Шекснинского муниципального района на 2016 год и размещен на официальных сайтах: Инвестиционном портале Шекснинского муниципального района, администрации Шекснинского муниципального района, ОАО «Корпорация развития

Вологодской области», Всероссийском портале «ХЕЛПИНВЕР - открой новую Россию!» и сайтах наших партнеров.

Реализованы основные мероприятия муниципальной программы «Экономическое развитие Шекснинского муниципального района на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением администрации района от 13.10.2014г. № 1927.

Сформирован реестр реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов в различных сферах деятельности. Форма реестра включает в себя: названия инвестиционных проектов, сроки реализации проектов, ориентировочную сумму инвестиций, наименования организаций – инвесторов, стадии реализации проекта. На 01.01.2017 года в реестр включено 96 инвестиционных проектов и предложений, из них в 2016 году реализовано 29. Реестр ежеквартально актуализируется и размещается на официальном сайте района.

Регулярно актуализируется Инвестиционная карта Вологодской области на портале Правительства области – Департамента экономического развития области.

Разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта») по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в Шекснинском муниципальном районе (постановление администрации района от 13.04.2016г. № 292), включающий 14 практик из которых 10 внедрены: разработка и размещение в открытом доступе инвестиционного паспорта района; принятие комплекса нормативных актов, устанавливающих основные направления инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства; ежегодное инвестиционное послание Главы Шекснинского муниципального района с принятием инвестиционной декларации; формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности, в том числе на базе МФЦ в предоставлении государственных и муниципальных услуг; создание специализированного интернет-ресурса района; сокращение сроков и финансовых затрат на прохождение разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов; включение в перечень услуг, предоставляемых на базе МФЦ государственных и муниципальных услуг и услуг, связанных с разрешительными процедурами в предпринимательской деятельности, а также в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства; внедрение системы оценки регулирующего воздействия нормативно правовых актов; утверждение и публикация ежегодно обновляемого плана создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры; формирование обоснованных эффективных ставок земельного налога и арендной платы за земельные участки для приоритетных категорий плательщиков.

Утвержден новый План создания инвестиционных объектов Шекснинского района до 2019 года, который включает в себя 20 проектов. В соответствии с утвержденным ранее Планом, действующим до 2017 года, из 32 объектов реализовано 18, в том числе: выполнены проектные работы по строительству газопроводов в д. Льгово, д. Киргоды и д. Камешник Ершовского поселения; построены газопроводы в с. Сизьма по улицам Комсомольская, Ленина, Ветеранов; введена в эксплуатацию газовая котельная в с. Сизьма и другие проекты.

В районе активно ведется работа по реализации одного из главных проектов «Русские берега. Никольская набережная», который включает в себя береговую застройку в районе ШРГС. Для дальнейшего развития территории набережной в безвозмездное пользование переданы в район объекты недвижимого имущества, ранее используемые ШРГС и С. Идет процедура по передаче причальных стенок.

В связи с передачей полномочий по водо-, тепло-, газоснабжению от поселений на уровень района проведено обследование коммунальных сетей в районе. Подписано концессионное соглашение с ООО «Шексна-водоканал».

Осуществлен мониторинг сроков и процедуры предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и государственная собственность на которые не разграничена.

За 2016 год было выставлено на торги 39 земельных участков с разрешенным использованием: для сельскохозяйственного производства, под торговый павильон, личное подсобное хозяйство в аренду, из них 27 участков продано на сумму 657 тыс. рублей.

В течение 2016 года состоялись аукционы по продаже 4 объектов муниципальной собственности: здание детской библиотеки, объект незавершенного строительства на ул. Ленина (детская поликлиника, здание школы в с. Чаромское, легковой автомобиль «Лада», бюджет района пополнился на сумму 2872 тыс. рублей.

Сформирован перечень свободных земельных участков свободных от прав третьих лиц, из которых 47 представлены субъектам малого и среднего предпринимательства для ведения КФХ, строительства придорожного сервиса, производств, жилищного строительства. Более подробная информация размещена о мероприятиях по предоставлению земельных участков на сайтах: администрации Шекснинского муниципального района, газеты «Звезда», и Департамента имущественных отношений Вологодской области.

Ведется реестр имущества, входящего в состав муниципальной казны Шекснинского муниципального района, в который включает объект незавершенного строительства общей площадью 246,2 кв.м (с/п Камешниковское, д. Камешник, д.2а) для инвестиционной деятельности.

В течение года велась тесная работа с Департаментом экономического развития области для формирования реестра инвестиционных площадок региона. Подобраны и направлены четыре инвестиционные площадки (две в

ИП «Шексна» и две в п. Чебсара). На заседание Инвестиционного совета при Губернаторе области направлено 5 инвестиционных площадок (в п. Чебсара, с. Любомирово, ИП «Шексна»). Ежеквартально актуализируется информация по инвестплощадкам на интерактивной Инвестиционной карте Вологодской области.

Администрация района сотрудничает с АО «Корпорация развития» по поиску инвесторов. Направлена информация по инвестиционной площадке для создания мясоперерабатывающего и сырного завода. Организованы выезды в ИП «Шексна» и сельские поселения района по подбору земельных участков и возможностей подключения к инженерным сетям для инвесторов совместно с ОАО «Корпорация развития Вологодской области» и потенциальными инвесторами.

Ежегодно Правительством Вологодской области дается оценка деятельности органов местного самоуправления по инвестиционному развитию района и формируется рейтинг районов области. В 2016 году Шекснинский район стал лидером, заняв первое место в категории «Промышленные районы», и получил грант в размере 500 тыс. рублей на развитие инвестиционной привлекательности. Средства гранта направлены на развитие инвестиционной привлекательности района: выполнены работы по изготовлению презентационного фильма об инвестиционной привлекательности района и видеоролика проекта «Русские берега. Никольская набережная», изготовлен информационный щит 3х6 (установлен на 82 км автодороги «Вологда Новая – Ладога»), размещен информационный материал об инвестиционном потенциале в деловом журнале «Бизнес и власть», а также презентационное оборудование для участия в форумах, выставках, ярмарках (ширма, подиумы, информационная стойка).

С целью содействия организациям района по подбору квалифицированного персонала Отделением занятости населения по Шекснинскому району КУ ВО «Центр занятости населения Вологодской области» проведено 5 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 32 организации – работодателя, в том числе организации реализующие инвестиционные проекты (ПК «Шекснинский хлеб», ЗАО «Абиорупп», ООО «Газпром трансгаз Ухта» Филиал Шекснинское ЛПУ МГ, ООО «Шекснинский комбинат древесных плит», ООО «Северсталь ТПЗ-Шексна», ООО «ПАРИТЕТ ВЯТКА») и 201 соискателей работы. В результате проведенной работы на предприятия района трудоустроено 21 человек.

Целевой показатель 1 – «объем отгруженной продукции в промышленности» за 2016 год составил 5955 млн.руб. при плане 10400 млн.руб. За последние годы объем отгруженной промышленной продукции ежегодно увеличивается, по сравнению с предыдущим годом он вырос на 3,9% (в действующих ценах). В 2014 году при разработке Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района до 2020 года все показатели, в том числе «объем отгруженной продукции в

промышленности» основывались на фактических показателях предыдущих периодов. Однако, два крупных предприятия района ООО «Северсталь ТПЗ-Шексна» и ООО "Шекснинские корма" с 2014 года перешли на переработку давальческого сырья, что и уменьшило фактическое значение показателя. В связи с этим плановые значения показателя требуют пересмотра.

Целевой показатель 2 – «объем инвестиций в основной капитал» за 2016 год составил 389,0 млн.руб. при плане 670,0 млн.руб.

Значительное снижение показателя «объем инвестиций в основной капитал за 2016 год произошло по причине перенесения сроков реализации проекта ОА "Газпром" - строительство детской многофункциональной спортивной площадки в п. Шексна с объемом инвестиций 250 млн. рублей на 2017-2020 годы. Кроме этого, в 2016 году реализовался инвестиционный проект ООО "Северная компания" - по производству блочно- модульных котельных в ИП "Шексна" с объемом инвестиций 20,4 млн. рублей, вместо запланированных 200 млн. рублей.

1.2. Развитие агропромышленного комплекса

В рамках запланированных Стратегией мероприятий в целях повышения конкурентоспособности продукции агропромышленного комплекса в 2-х хозяйствах района (ООО «Шекснинская Заря», ЗАО «Шексна») в 2016 году проведены реконструкции животноводческих помещений. СПК «Русь» построен и введен в эксплуатацию коровник беспривязного содержания на 420 голов. Для улучшения качества кормов проведена реконструкция цеха по кормлению животных ООО «Шекснинская Заря». Объем инвестиций в сельское хозяйство за год составил 182,4 млн. руб.

На постоянной основе проводится работа по улучшению продуктивных качеств породы крупного рогатого скота путем скрещивания с улучшающей породой (голштинская).

В 2016 году сельхозпредприятиями и КФХ получена государственная поддержка из всех уровней бюджета в размере 98,7 млн.руб. по таким приоритетным направлениям, как развитие льняного комплекса, молочного и мясного животноводства, растениеводства.

В конце года ЗАО «Шексна» присвоен статус племенного репродуктора, что позволит им получать государственную поддержку и дополнительную выручку от реализации племенных телок.

В целях сохранения и воспроизводства земель сельскохозяйственного назначения, восстановления плодородия почв в 2016 году хозяйствами внесено 47,4 тыс. тонн органических и минеральных удобрений.

Для обеспечения района собственными семенами высоких репродукций 2 хозяйства (СПК «Русь» и ЗАО «Шексна») включены в систему семеноводческих хозяйств области, в 2 колхозах (имени Суворова и СПК (колхоз) «Нива») проведена реконструкция сушильных комплексов. В

2017 году планирует провести реконструкцию своего сушильного комплекса ООО «Шекснинская Заря».

Увеличить посевные площади под зерновыми культурами не удалось. В 2016 году было посеяно 11881 га, что ниже уровня 2015 года на 4%.

Не удалось увеличить подсев многолетних трав и довести их обновление с 18% до 20% в среднем по району. В 2016 году этот показатель составил 16 %. Основной причиной не выполнения является прекращение хозяйственной деятельности ООО «Славянская Новь» (подсев многолетних трав и зерновых культур в 2016 году не проводился). В 2017 году запланировано увеличить подсев зерновых культур до 19% , за счет увеличения площадей посева не обрабатываемых ранее земель.

Одной из задач Стратегии является создание высококвалифицированного кадрового потенциала и улучшение кадрового обеспечения агропромышленного комплекса. С этой целью администрацией района совместно с руководством предприятий проводится организация обучения, переподготовки и повышения квалификации руководителей, специалистов и кадров массовых профессий предприятий агропромышленного комплекса.

Так в 2016 году повысили квалификацию в системе дополнительного профессионального образования 8 человек, прошли обучение непосредственно на производстве 158 человек.

Организовано участие специалистов различных служб предприятий АПК в обучающих семинарах, проводимых Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области. Кроме того, проведено 8 семинаров в администрации района.

На постоянной основе проводится работа по взаимодействию с ФГ БОУ ВПО «Вологодская государственная молочно-хозяйственная академия имени Н.В. Верещагина» и БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж» по вопросам прохождения студентами данных учебных заведений практики на предприятиях района, их дальнейшего трудоустройства, и мотивации к работе на селе.

Неоднократно организовывались выезды студентов в АО «Шекснинская Сельхозтехника», ЗАО «Шексна», ООО «Шекснинская Заря», в передовые хозяйства Вологодского района.

В сентябре 2016 года организовано участие студента 2 курса Череповецкого многопрофильного колледжа Цветкова Дениса Владимировича в областном конкурсе пахарей, который проходил в д.Сметанино Верховажского района на базе КХ Мызина А.В.

Специалисты администрации района принимают участие в общерайонных профориентационных мероприятиях, проводимых в школах. В 2016 году проведены экскурсии учащихся школ в ЗАО «Шексна», ООО «Прогресс-лён», организована выставка рисунков к Дню работника сельского хозяйства.

В целях создания условий для закрепления руководителей,

специалистов и молодых кадров в агропромышленном комплексе, повышению престижа сельскохозяйственных профессий и популяризации сельского образа жизни в течение 2016 года проведены районные конкурсы и соревнования: операторов машинного доения коров, техников по искусственному осеменению коров, конкурс пчеловодов, конкурс на лучшее хранение сельскохозяйственной техники; конкурс качества молока. Победители награждены дипломами, денежными премиями и памятными сувенирами.

Коллективы и работники предприятий АПК принимают активное участие в областных соревнованиях. В апреле 2016 года организовано участие оператора СПК «Русь» в 37-м областном конкурсе операторов машинного доения на базе колхоза Племзавод «Майский» и специалиста ЗАО «Шексна» в 27-м областном конкурсе техников по искусственному осеменению коров и телок крупного рогатого скота» на базе СХПК Племзавод «Родина».

В течение года проведено 11 консультаций по вопросам получения единовременной выплаты специалистам агропромышленного комплекса, 4 человекам оказана помощь по сбору документов. Единовременную выплату получили 8 человек на общую сумму 1435,0 тыс.рублей.

Постоянно проводится работа по подготовке и оформлению материалов по награждению и поощрению работников, специалистов, руководителей и ветеранов предприятий АПК, в связи с подведением итогов трудовых соревнований в районе и области, юбилейными датами, профессиональным праздником.

Информация о ситуации в отрасли АПК и обо всех мероприятиях, проводимых в районе с участием сельскохозяйственных товаропроизводителей, широко освещаются в средствах массовой информации: на официальном сайте администрации района, в районной газете «Звезда».

В целях развития социальной инфраструктуры сельских территорий в 2016 году в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Шекнинского района на 2014 -2017 годы и на период до 2020 года» выдано 3 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности на сумму 3,7 млн.руб, введено готового жилья 42,1 кв.м. На постоянной основе проводится консультирование и информирование граждан на предприятиях по вопросу предоставления выплаты.

В колхозе имени Суворова построен трёхквартирный жилой дом - предоставлено жилье 2 специалистам колхоза: агроному и оператору машинного доения.

В феврале 2016 года сдан в эксплуатацию газопровод в д.Демидово Железнодорожного поселения. Построен водовод к новостройкам в п.Подгорный Чуровского сельского поселения.

С целью стимулирования деловой активности хозяйствующих субъектов, осуществляющих производство и торговлю сельскохозяйственной продукцией в 2016 году проведены мероприятия: районные конкурсы пчеловодов и качества молока, районная сельскохозяйственной ярмарка «Шекснинские осенины 2016», организовано участие в областной ярмарке «Тарнога-столица мёда Вологодского края», в областном смотре-конкурсе качества сырого молока «Лучшее молоко-2016». Оказывалась помощь хозяйствам в организации поездки специалистов на выставку «Золотая Осень» в г.Москва.

В течение года проводились выставки с дегустацией продукции ПК «Шекснинский маслозавод», ООО «Паритет Вятка», презентации-распродажи текстильной продукции ООО «Шексна-лён».

Целевой показатель 3 – «объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств» составил 2770 млн. руб. при плане 1508 млн.руб.

Целевой показатель 4 – «доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий» – 62,4 %, что ниже запланированной (78%). Не используются (не обрабатываются) сельхозугодья на площади 14767 га по причине отсутствия сельскохозяйственной деятельности в следующих хозяйствах: ООО «Чёбсара» (1082 га), колхоз «Пример» (1389,5 га), СПК (колхоз) «Заозерье» (1086 га), колхоз Красное знамя (490,8 га), колхоз «Дружба» (233,8 га), колхоз «Согласие» (384 га), Агрофирма «Чернеевское» (4290 га), ООО «ФинАгро» (2149 га), СПК «Любомировский» (307 га), ИП КФХ Королевой Л.Н. (1395 га), ЛПХ (1960 га).

Целевой показатель 5 – «валовый сбор зерна во всех категориях хозяйств» составил 18,6 тыс. тонн при плане 19,2 тыс. тонн.

Из-за плохих погодных условий 720 га зерновых культур осталось в полях. Комиссией по чрезвычайным ситуациям списано в ЗАО «Шексна» 300 га, ООО «Шекснинская Заря» 200 га, колхозе имени Суворова 120 га, ООО «Славянская новь» 100 га. Потери составили 1,3 тыс.тонн зерна.

Целевой показатель 6 – «производство скота и птицы (в живом весе) во всех категориях хозяйств» достигнут (16,2 тыс. тонн).

Целевой показатель 7 – «производство молока во всех категориях хозяйств» составило 30,8 тыс.тонн при плане 22,5 тыс.тонн.

1.3. Развитие туризма

С целью привлечения туристов и продвижения туристского потенциала Шекснинского муниципального района в 2016 году были проведены следующие культурно-массовые мероприятия межрегионального масштаба: Межрегиональный фольклорный фестиваль «Деревня – душа России; Межрегиональный молодежный фестиваль экспериментальных и зрелищных

искусств «FIREFEST», Всероссийский фестиваль традиционной и православной культуры «Звонница». В декабре 2016 года в рамках акции «Путешествие Всероссийского Деда Мороза» Шекснинский район посетил Всероссийский Дед Мороз, все эти мероприятия в общей сложности собрали около пятнадцати тысяч человек зрителей и участников со всей России, что поспособствовало увеличению туристского потока в район в 2016 году. Проведение масштабных культурно - массовых мероприятий также способствует развитию внутреннего и событийного туризма, популяризации народных художественных промыслов, бытующих в районе.

В настоящее время разработан проект «Русские берега. Никольская набережная», включающий в себя создание полноценного туристическо - делового центра с инфраструктурой и жилой зоной. Проект был презентован и вызвал большой интерес на национальном туристском форуме «Реки России» в Тверской области и на фестивале «Зодчество-2016» в г. Москве. По поручению Губернатора области, для реализации проекта, решается вопрос по передаче земель из федеральной и областной собственности в муниципальную. Для поиска инвестора проводится рекламная компания проекта.

Продолжается восстановление Храма Казанской Божией Матери, который в скором времени станет изюминкой туристических маршрутов по нашему району и одним из красивейших мест.

С целью подготовки и повышения квалификации кадров в сфере туризма специалисты администрации района и сотрудники бюджетных учреждений сферы туризма приняли участие в III Международном форуме «Социальные инновации. Формула активности», семинаре «Ночь музеев» в рамках XV Межрегиональной выставки «Ворота Севера», Региональном форуме «Деревня – душа России» и др. Организовано участие района во Всероссийском фестивале – конкурсе туристских видеопрезентаций «Диво России», на котором была представлена роспись в технике «Шекснинская золоченка».

В 2016 году разработан логотип Шекснинского муниципального района, запущен процесс регистрации товарного знака. Разработаны новые туристские маршруты и экскурсионные программы:

- 1) «Приключения на «Медовом хуторке» (ИП Д.А. Харченко);
- 2) «Жаворонки, прилетите, весну красну принесите!» (ИП Д.А. Харченко);
- 3) «Пасха – светлое Христово Воскресение» (БУК ШМР «РЦТНК» с. Сизьма);
- 4) «Покров Пресвятой Богородицы» (БУК ШМР «РЦТНК» с. Сизьма).

В ноябре 2016 года завершена реконструкция спортивной туристской базы «Шекснинский яхт – клуб». На акватории яхт-клуба построены помещения для хранения и ремонта лодок, причальные сооружения для стоянки катеров, яхт, моторных лодок и других судов. Стоянка обеспечена электропитанием, а так же имеется возможность заправки судов питьевой

водой и топливом. База оснащена водным инвентарем и транспортом: весельные лодки, водный катамаран - велосипед, каноэ, детские парусные яхты и спортивные яхты класса «Финн».

Для увеличения потока туристов и экскурсантов в район проведена подготовительная работа по созданию Туристско-информационного центра по предоставлению информационных и сервисных услуг. Для этого использован многолетний накопленный практический опыт коллектива районного центра традиционной народной культуры с.Сизьма и на базе Центра истории и культуры п.Шексна создан филиал РЦТНК.

Шекснинский район по итогам 2016 года вошел в десятку первых районов области по финансированию сферы туризма, и в пятерку по посещаемости туристами Шекснинского района.

Целевой показатель 8 – «количество туристов и экскурсантов, посетивших район» в 2016 году достигнут и составляет 138 тыс. человек. (план 135 тыс. чел.).

1.4. Развитие торговли и потребительского рынка

Ежегодно на основании формы статистического наблюдения 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» проводится мониторинг обеспеченности населения района торговыми площадями, посадочными местами в предприятиях общественного питания, бытовыми услугами и территориальной доступности объектов потребительского рынка.

На территории района осуществляют свою деятельность 49 предприятий общественного питания с 3130 посадочными местами, из них 19 предприятий - столовые учебных заведений, организаций и промышленных предприятий, где 1761 посадочное место. Бытовые услуги оказывает 130 организаций и индивидуальных предпринимателей.

С каждым годом количество торговых точек, предприятий общественного питания и бытовых услуг растет. В 2016 году открыто два крупных магазина «Северный градус» и маленькие торговые павильоны в торговых центрах.

Оборот розничной торговли в действующих ценах за 2016 год по сравнению с 2015 годом увеличился на 6,2% и составил 3000 млн. руб. На 1 жителя в среднем приходится – 90,1 тыс. руб. В структуре оборота розничной торговли большая часть расходов населения приходится на продовольственную группу товаров - 72,7% от общего объема товарооборота.

Оборот общественного питания в действующих ценах увеличился на 3,1%, платных услуг населению - на 6,4%.

В целях совершенствования обслуживания населения, повышения качества реализуемых товаров и предоставляемых услуг ежегодно

проводится конкурс «Весна Победы», где принимают участие предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В конкурсе приняло участие 5 объектов, из которых победителями конкурса признаны предприятия, добившиеся наивысших результатов в выполнении условий смотра-конкурса, и награждены памятными подарками (Коллективы магазина «Хозяйственный» Шекснинского ПОСПО, ресторана «Гудвин», парикмахерской Шекснинского районного союза потребительского общества

Организовано проведение ярмарочной торговли в районе - всего за 2016 год проведено 395 ярмарок: регулярных (МУП «Благоустройство» и БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры») и разовых.

Обеспечены торговля, общественное питание и предоставление услуг в рамках проведения Межрегионального фольклорного фестиваля 23 и 24 июля «Деревня-Душа России» (более 300 участников).

Организовано несколько рабочих встреч с Главой района и с Председателем Облпотребсоюза и Шекснинского ПОСПО:

- по организации рынка или ярмарки (сельскохозяйственного и вещевого);

- по организации школьного питания и поставкам хлеба ПО «Шекснинский хлеб» в учреждения образования района, торговые предприятия района, предприятия общественного питания района и за пределы области.

Впервые организован торжественный прием Главы района в связи с празднованием Дня торговли (более 80 участников от 24 предприятий торговли, награждены 22 человека, 4 коллектива).

Проведена работа по актуализации:

- схемы нестационарных торговых объектов в целом по району.

- границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

Ежеквартально проводился мониторинг цен на социально значимые группы товаров (продукты питания).

На одном из заседаний Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства рассматривался вопрос по подключению торговых организаций к системе ЕГАИС.

Для предприятий пищевой промышленности и предприятий торговли организовано совещание «О готовности пищевых предприятий к работе в летний период».

В декабре 2016 года состоялось совещание Совета по торговой политике, бытовому обслуживанию и защите прав потребителей, на котором представители Роспотребнадзора озвучивали вопросы, касающиеся торговли.

На протяжении всего отчетного периода предприятия торговли и общественного питания постоянно информировались о проведении консультационных пунктов по вопросам защиты прав потребителей,

семинаров по вопросам торговли, проводимых специалистами БУ ВО «Бизнес-инкубатор», Вологодская ТПП, департаментов области.

Проведена работа по реализации на территории района социального проекта «Добро»:

- организована работа с индивидуальными предпринимателями, руководителями организаций торговли, общественного питания, бытового обслуживания, расположенных на территории Шекснинского муниципального района, по привлечению их к участию в социальном проекте «Добро»;
- проведено несколько заседаний оргкомитета;
- организован семинар по разъяснению правил участия в проекте;
- сформирован и ведется реестр организаций и индивидуальных предпринимателей, участвующих в проекте - сейчас их 36;
- выпущена карта – 10 тыс. экземпляров, выдано 5 тыс. карт;
- предоставляются скидки от 3 до 50%. Общая сумма скидок за четвёртый квартал 2016 года составила более 350 тыс. рублей.

Целевой показатель 9 – «оборот розничной торговли» за 2016 год составил 2999,5 млн.руб. при плане 2974,1 млн.руб.;

Целевой показатель 10 – «оборот общественного питания» составил 133,9 млн.руб. при плане 128,3 млн.руб.;

Целевой показатель 11 – «объем платных услуг населению» составил 615,9 млн.руб. при плане 549,7 млн.руб.

1.5. Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства

Для решения задачи по созданию благоприятных условий по развитию малого и среднего предпринимательства в течение 2016 года реализовывались различные мероприятия.

На официальном сайте района в разделе «Экономика» ведется страница «Малый и средний бизнес» размещены баннеры партнеров (БУ ВО «Бизнес-инкубатор», АНО «РЦПП», АНО «Инвестиционное агентство «Череповец», НП «Агентство городского развития» (Электронная кооперация), ВТПП) которые содержат информацию о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства и мероприятиях, проводимых указанными организациями. Материалы о развитии малого и среднего предпринимательства в районе регулярно публикуются в районной газете «Звезда».

В течение года опубликованы и разосланы на электронные адреса субъектов МСП более 200 материалов о проведении семинаров, курсов, тренингов, вебинаров, конкурсов; направлена информация для участия в проекте «Синергия роста», «Электронная бизнес - кооперация» и другая актуальная информация.

На постоянной основе осуществлялся мониторинг действующих нормативно-правовых актов муниципального значения, регулирующих сферу малого и среднего предпринимательства.

За год для субъектов малого и среднего предпринимательства организованы 5 бесплатных семинаров совместно с БУ ВО «Бизнес-инкубатор», Роспотребнадзором, РЦПП:

1) "Здоровое питание-основа долголетия", в ходе семинара освещены вопросы использования антибиотиков в продуктах питания (3 марта 2016 года);

2) «54-ФЗ: новый порядок применения контрольно-кассовой техники (ККТ)» (19 октября 2016 года);

3) «Бухгалтерский учет, отчетность, налогообложение» (2 и 3 ноября);

4) «Обучение по охране труда и проверке знаний требований охраны труда работников организаций» (14 и 15 ноября 2016 года);

5) «Защита прав потребителя» для сотрудников детского сада «Сказка».

В июле в ООО «Михайловское подворье» п. Шексна прошел круглый стол «Летняя встреча партнеров в Шексне», где встретились представители власти района, бизнеса города Вологды и п. Шексны, представители институтов поддержки предпринимательства. На встрече рассмотрены вопросы экономической ситуации в районе, господдержка предпринимательства, возможности Торгово-промышленной палаты, развитие предприятий в районе. На встрече присутствовал 31 участник.

Обновлена нормативная база: утвержден Перечень муниципального имущества Шекснинского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), Все муниципальное имущество, включенное в Перечень, сдано в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с Положением о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества (Решением Представительного Собрания от 26.04.2016 года № 49).

Имущество, предоставляемое администрацией района в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, включено в Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки. Реестр актуализирован на 01.01.2017г. и размещен на официальном сайте администрации Шекснинского муниципального района.

В целях осуществления взаимодействия органов власти с предпринимательским сообществом района в 2016 году проведено 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Шекснинском муниципальном районе.

Нашими партнерами для субъектов малого и среднего предпринимательства на безвозмездной основе предоставлены

информационные материалы в электронном и печатном виде (листовки, буклеты, брошюры, каталоги).

В течение года представители малого и среднего предпринимательства района при содействии администрации района приняли участие в международных выставках и конференциях, в нескольких межрегиональных и областных выставках, форумах, ярмарках, конкурсах.

Шесть представителей малого и среднего предпринимательства района включены в «Книгу Почета предпринимателей Вологодской области 2015 года». Проведены конкурсы «Предприниматель года», «Весна Победы». Организовано участие субъектов малого и среднего предпринимательства в районном Празднике труда, проведена выставка-продажа продукции собственного производства 12-ти предприятий района.

С целью закрепления молодежи на территории района в школах Управлением образования района проведены встречи с руководителями и работниками организаций, экскурсии более пятиста школьников (8-11 классов) на предприятия района (Шекснинское ЛПУ МГ Филиал ООО «Газпром трансгаз Ухта», ООО «Северсталь ТПЗ-Шексна», ООО «ШКДП», кондитерскую фабрику «АтАг», в пожарную часть, ООО «Компания «Прогресс-лен», ООО «Шекснинская сельхозтехника», а также организована выездная профориентационная лаборатория «Профи».

В апреле на базе МОУ «Школа №1 им. адмирала А.М. Калинина» состоялся IV районный конкурс «Юный предприниматель Шексны-2016» при поддержке Клуба Деловых людей Вологодской области и администрации Шекснинского района. Победители конкурса приглашены на торжественное мероприятие V Ассамблеи предпринимателей Вологодской области для церемонии награждения дипломами Департамента экономического развития Вологодской области. Практика нашего района в проведении конкурса «Юный предприниматель» была по достоинству оценена Правительством области, и в 2016 году он вышел на региональный уровень.

Целевой показатель 12 – «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. населения в районе» составил 254 единиц при плане на 2015 год – 270 единицы

Целевой показатель 13 – «доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в консолидированный бюджет района» выполнен и составил 27,4%.

2. Развитие человеческого капитала

2.1. Создание условий для улучшения демографической ситуации на территории муниципального образования

Для улучшения демографической ситуации на территории Шекснинского района нужно развивать экономику, обеспечивая наличие

рабочих мест, сохранить образование и культуру на высоком уровне, развивать сферу физической культуры, привлекая как можно больше наше население в массовый спорт, совершенствовать систему диагностики заболеваний на ранних стадиях, популяризировать здоровый образ жизни. Во всех направлениях в районе постоянно проводится необходимая работа.

Осуществлялось назначение 14 различных видов пособий и компенсаций в связи с рождением и воспитанием детей. Наибольшим количеством получателей являются малоимущие семьи. Ежемесячное пособие на ребенка получают 847 семей, на 6% больше, чем в 2015 году.

Многодетным семьям продолжена выплата областного материнского капитала в сумме 100 тыс. рублей при рождении третьего или последующего ребенка (в 2016 году выплату получили 59 семей, на 11% больше, чем в 2015 году).

Малоимущим семьям предоставлены ежемесячные денежные выплаты на третьего и каждого последующего ребенка до достижения ими возраста трех лет. Всего в 2016 году родилось 75 детей из числа третьих и последующих. Доля рожденных третьих и последующих детей от общей численности рожденных детей увеличилась с 18,2% в 2015 году до 24,3% в 2016. На 70 детей была впервые назначена ежемесячная выплата, из них на 48 детей, родившихся в 2016 году. Таким образом, на начало 2017 года всего правом на предоставление ежемесячной денежной выплаты воспользовались 144 семьи на 158 детей.

В целях снижения смертности БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ» осуществляется диспансеризация населения, целью которой является раннее выявление заболеваний, а также основных факторов риска развития этих заболеваний и их коррекция. В 2016 году прошли диспансеризацию 4289 человек, что позволило выявить впервые 681 заболевание. Особое внимание уделяется больным, у которых выявлены факторы риска развития заболеваний (в том числе факторы риска развития сердечно-сосудистых заболеваний), а также проводится коррекция данных факторов риска. По результатам проведения 1 этапа диспансеризации направлено на 2 этап с целью дополнительного обследования и уточнения диагноза 884 человека.

Проводятся мероприятия по профилактике и оказанию медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология»:

- женщины, находящиеся на учёте по беременности, прошли УЗИ-скрининг и биохимический скрининг на выявление пороков развития плода;
- женщины с высокой степенью риска направляются для родоразрешения в областные учреждения (в 2016 году 57 женщин направлено в областной перинатальный центр);
- оказывается первичная медико-санитарная помощь гинекологического профиля женщинам в женской консультации и в смотровом кабинете (за год 27901 посещений). Все женщины, впервые обратившиеся на приём, проходят цитологические исследования (в 2016 году

– 6451 человек). По результатам данного обследования выявлена патология в 1436 случаях;

- гинекологами и акушерками осуществляется выездная работа на ФАПы с целью консультативных приёмов и профилактических осмотров (в 2016 году на ФАПы организован 31 выезд).

В 2016 году взято на учёт по беременности 312 женщины, родов – 308. Все женщины с хроническим течением гинекологических заболеваний состоят на диспансерном учёте с целью динамического наблюдения. В 2016 году на учёте состояло 485 женщин. Все женщины были осмотрены гинекологом.

Также женщины получали стационарную гинекологическую помощь. В круглосуточном стационаре за 2016 год пролечено 416 человек, в дневном стационаре - 201.

Осуществляется медико-социальное сопровождение неблагополучных семей. Активно ведётся санитарно – просветительная работа и пропаганда здорового образа жизни среди асоциальных семей. Данная работа проводится на дому и на педиатрическом участке - участковыми педиатрами, участковыми медсестрами и фельдшерами ФАП, в детских дошкольных учреждениях и школах района – фельдшерами и медсестрами учебных заведений.

На конец 2016 года количество асоциальных семей по Шекснинскому району составило – 102, детей и подростков в данных семьях – 202, из них до года – 7 детей, с 1-3 лет – 32 ребёнка, с 3-7 лет – 41 ребёнок, с 7-17 лет – 122. Все эти семьи состоят на учёте в Шекснинской ЦРБ.

Районный педиатр и старшая медсестра детской консультации участвуют в работе комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав, и профилактике правонарушений несовершеннолетних.

Установлен порядок взаимодействия БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ» с администрацией района и ОМВД России по Шекснинскому району. За 2016 год по сообщениям ОМВД России по Шекснинскому району 33 семьи были поставлены на социальное педиатрическое наблюдение. Это семьи, в которых законные представители несовершеннолетних злоупотребляют спиртными напитками, не должным образом относятся к выполнению родительских обязанностей. Также под социальным педиатрическим наблюдением находятся дети и подростки, употребляющие спиртосодержащие напитки – 18 человек, употребляющие токсические вещества – 2 несовершеннолетних.

По всем случаям выявления употребления детьми и подростками алкогольных напитков и токсических веществ ведётся активная профилактическая работа на педиатрических участках и в образовательных учреждениях.

В соответствии с утверждённой Концепцией охраны здоровья здоровых в Российской Федерации (Приказ МЗ РФ от 21.03.2003г.) осуществляется формирование системы поддержки и восстановления здоровья людей,

реализации потенциала здоровья для ведения активной профессиональной, социальной и личной жизни.

С этой целью в БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ» в 2016 году проводились следующие мероприятия:

- мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и отказа от вредных привычек,
- информирование населения по вопросам охраны репродуктивного здоровья, использования современных средств контрацепции;
- занятия со школьниками по вопросам нравственно-полового воспитания, в которые включено рассмотрение вопросов по профилактике заболеваний, передающихся половым путём;
- проведение диспансеризации взрослого населения и профилактических осмотров детского населения;
- создание и ведение паспорта здоровья каждого пациента, включающего факторы риска развития наиболее часто встречающихся заболеваний.

Результатом осуществления мероприятий в соответствии с утверждённой Концепцией является снижение следующих показателей за последние 5 лет:

- показателя общей смертности (с 14,7 в 2011 году до 13,6 в 2016 году);
- показателя заболеваемости (с 78516,2 в 2011 году до 70371,8 в 2016 году);
- показателя инвалидизации (с 348 случаев установления группы инвалидности в 2011 году до 75 случаев в 2016 году).

Для создания среды, благоприятной для семей с детьми в рамках областной программы Команда Губернатора: «Мы вместе – Народный Бюджет» установлена детская площадка в Нифантовском сельском поселении и спортивная площадка в поселке Шексна.

С целью выполнения задачи по снижению смертности на территории района обеспечивалось межведомственное взаимодействие с дорожными службами и МЧС при оказании помощи пострадавшим в ДТП посредством единой дежурной диспетчерской службы Шекснинского района (далее ЕДДС). За 2016 год в ЕДДС поступили сообщения о 12 дорожно-транспортных происшествиях с пострадавшими, в которых погибли 7 человек, пострадали 19 человек. На ликвидацию последствий всех ДТП выезжали сотрудники МЧС и дорожных служб. Кроме этого, при поступлении информации в ЕДДС о снежных заносах на дорогах, гололедице, съездах в кювет в осеннее - зимний период дежурная техника дорожных организаций привлекалась для оказания помощи и выполнения дорожных работ.

На территории района проводится работа по внедрению здорового образа жизни среди всех слоёв населения средствами физической культуры и спорта, при непосредственном участии БОУ ДОД ШМР «Детско-юношеская

спортивная школа», БУ ФКиС ШМР «Плавательный бассейн «Дельфин», БУ ФКиС «Лидер», тренажерного зала «Янтарь» и др.

В целях формирования у различных групп населения, особенно у подрастающего поколения, мотивации для ведения здорового образа жизни в районную газету «Звезда» за 2016 год медицинскими работниками было дано и опубликовано 10 статей различной тематики (о проведении массовых оздоровительных мероприятий, по профилактике различных заболеваний, алкоголизма, табакокурения).

Общее число систематически занимающихся физической культурой и спортом постоянно растет и в 2016 году составляет 30,3 % населения.

Целевой показатель 14 – «численность населения» за 2016 год составил 33344 человека при плане 33480 человек. С 2013 года продолжается снижение уровня рождаемости, что сказывается на уровне естественной убыли (за год - 130 человек). На сложившуюся ситуацию повлиял социально-экономический кризис начала 90-х годов, который повлек за собой спад рождаемости, и, соответственно, сокращение в районе числа женщин репродуктивного возраста за последние 5 лет на 578 человек.

2.2. Создание рынка труда и обеспечение роста занятости населения

2.2.1. Расширение объема рынка труда

Положение на рынке труда стабильное. Численность безработных граждан на 1 января 2017 года составила 124 человека, что выше показателя начала 2016 года. Несмотря на увеличение числа безработных уровень регистрируемой безработицы составил на конец 2016 года 0,7% и является самым низким показателем в области.

В 2016 году в рамках мероприятий по привлечению рабочих кадров и специалистов было организовано и проведено 5 ярмарок вакансий рабочих мест. В ярмарках приняли участие 32 предприятия (организации), было заявлено 197 вакансий. Мероприятия посетили всего 201 человек, трудоустроен 21 человек из ищущих работу и безработных граждан. 23 гражданина предоставили работодателям свои резюме.

В целях расширения объема рынка труда проводились мероприятия по стимулированию экономической активности незанятых граждан. В рамках данного мероприятия в 2016 году государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан получили 8 человек. Оказано содействие в организации предпринимательской деятельности 1 безработному гражданину, он получил единовременную финансовую помощь при государственной регистрации (58800 рублей) и единовременную финансовую помощь на подготовку документов в размере фактических расходов, подтвержденных документами.

С целью активизации профориентационной работы с молодежью в 2016 году на базе МОУ «Школа №1 им. адмирала А.М.Калинина» организована информационная выставка учебных мест, которую посетили 300 учащихся, проведены профориентационные игры, конкурсы, уроки с учащейся молодежью, в том числе для учащихся и выпускников организаций профессионального образования, «Областной Урок занятости», профориентационный месячник «Мои профессиональные ориентиры». Общая численность молодежи, участников всех профориентационных мероприятий в 2016 году составила 974 чел.

Для вовлечения молодежи в трудовую и экономическую деятельность было создано 170 временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Одним из направлений формирования кадрового резерва района является развитие системы дополнительного образования детей. В районе функционируют два учреждения дополнительного образования детей: МУ ДО «ДЮСШ» И МУ ДО «Шекснинский дом творчества», которые посещают 1979 несовершеннолетних. В 6 дошкольных образовательных организациях и 5 общеобразовательных организациях так же осуществляется реализация программ дополнительного образования. Общий охват программами дополнительного образования составляет 86%.

Приоритетными направлениями развития данных учреждений являются профессиональная ориентация детей и организация их досуга. Основными задачами: подготовка наиболее способных, творчески одаренных детей к поступлению в средние и высшие специальные учебные заведения и обеспечение духовно - нравственного, гражданско-патриотического воспитания детей.

2.2.2.Совершенствование системы переквалификации кадров

С целью повышения численности высококвалифицированных кадров, закрепления молодежи на территории района осуществляется целевое направление выпускников средних учебных заведений на обучение востребованным на рынке труда специальностям. Управлением образования района заключены договоры о взаимодействии с ФГ БОУ ВО «Вологодский государственный университет» и ФГ БОУ ВО «Череповецкий государственный университет», на основании которых ежегодно проводятся мероприятия по организации целевого обучения выпускников подведомственных образовательных организаций. В 2016 году договоры на целевое обучение оформлены с 23 выпускниками 11-х классов: 14 с ВоГУ по 6 направлениям подготовки и 9 с ЧГУ по 5 направления подготовки.

Шекснинский филиал БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж» на постоянной основе осуществляет подготовку специалистов по целевым направлениям для 4 организаций района.

С целью обеспечения организаций здравоохранения квалифицированным персоналом на целевом обучении в высших учебных заведениях от Департамента здравоохранения области находятся 18 выпускников района. Два человека проходят интернатуру за счет средств БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ» и придут в 2017 году на работу в учреждение.

В Вологодской Государственной Молочно-хозяйственной Академии имени Н.В. Верещагина по целевым направлениям от Департамента сельского хозяйства обучаются 2 выпускника средних учебных заведений с получением ежемесячных денежных выплат студентам в целях реализации закона области от 7 декабря 2015 года № 3795-ОЗ «О мерах социальной поддержки, направленных на кадровое обеспечение агропромышленного комплекса области».

Администрация ООО «Газпром трансгаз Ухта» заключает целевые договора с выпускниками средних учебных заведений на обучение востребованным специальностям в четырех высших учебных заведениях, находящихся за пределами области. По данным на 01.01.2017 года обучаются 7 человек, которые являются «целевыми студентами ПАО Газпром».

Для работы в учреждениях уголовно-исполнительной системы, расположенных на территории района на постоянной основе осуществляет подготовку специалистов по целевым направлениям Вологодский институт права и экономики ФСИН России. В 2016 году направлено 4 человека.

В организациях района предоставляются меры социальной поддержки квалифицированных специалистов, в том числе молодых специалистов. В соответствии с законом области "О единовременных выплатах педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности" молодым специалистам в течение первых трех лет работы после окончания учебного заведения производится выплата 100,0 тыс. руб.; в 2016 году выплачены 70,0 тыс. руб.: 50,0 тыс. руб. за первый год работы и 20,0 тыс. руб. за третий год работы.

На основании "Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций Шекснинского муниципального района» молодым специалистам со стажем работы от 0 до 3-х лет выплачивается повышенная надбавка за стаж работы в размере 12% от должностного оклада; в 2016 году данная выплата произведена в размере 1239,8 тыс. руб.

В целях реализации закона области «О мерах социальной поддержки, направленных на кадровое обеспечение агропромышленного комплекса области» в 2016 году 8 молодых специалистов предприятий АПК получили единовременную выплату из областного бюджета.

Каждому прибывшему на работу в учреждения уголовно-исполнительной системы по окончании Вологодского института права и экономики ФСИН России выплачивается единовременная денежная

компенсация в размере 30,3 тыс.руб. В 2016 году данную выплату получили 2 сотрудника.

Сотрудникам прибывшим на работу в БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ» окончания медицинских колледжей выплачивается подъемное пособие.

Работнику впервые принятому на работу в ООО «Газпром трансгаз Ухта» в течение года после окончания образовательного учреждения высшего или среднего профессионального образования и не работавшему после окончания учебы в других организациях, присваивается статус «молодого специалиста». Таким работникам выплачивается единовременное пособие при трудоустройстве. В 2016 году выплачено 8 человекам на сумму 292,3 тыс. руб.

С целью повышения качества и развития современных форм профессионального образования проводится обучение руководителей и специалистов бюджетных и муниципальных учреждений на курсах повышения квалификации и переподготовки, организуется участие в разнообразных семинарах и конференциях.

Так руководители и специалисты образовательных организаций проходят курсы повышения квалификации на базе АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» и других образовательных организаций (в 2016 году 4 человека прошли переподготовку и 80 человек обучились на курсах повышения квалификации).

В 2016 году 14 специалистов учреждений культуры приняли участие в семинарах и конференциях, 1 человек прошел переподготовку.

На курсах повышения квалификации на базе Ярославской Государственной Медицинской академии и Нижегородской государственной медицинской академии обучен 21 врач, 2 врача прошли курсы профессиональной переподготовки. Средний медицинский персонал проходит курсы повышения квалификации на базе Вологодского медицинского колледжа (в 2016 году - 58 человек, 8 человек среднего медперсонала прошли курсы профессиональной переподготовки).

В целях ориентации системы образования на потребности рынка труда в школах Управлением образования района проведена ежегодная Исследовательская конференция «Первые шаги в науку», выездная профориентационная лаборатория «Профи», встречи с руководителями и работниками предприятий района, встречи с индивидуальными предпринимателями, с преподавателями техникума сферы обслуживания. В 2016 году осуществлялись профессиональные пробы, «Ярмарка учебных мест» на базе МОУ "Школа №1 им. адмирала А.М.Калинина", проведены мероприятия и уроки в направлении выбора профессии, а также экскурсии на предприятия.

Целевой показатель 15 – «среднемесячная номинальная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям» в 2016 году составила 26772 рублей. По данным

территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области среднемесячная номинальная заработная плата за 2016 год (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась по сравнению с 2015 годом на 4,5% и составила 26772 руб. руб., что на 8,3% выше уровня 2015 года.

Плановое значение (28252 рубля) не достигнуто в результате кризисных явлений в сферах деревопереработки и металлургического производства, происходящих с 2014 года, а также снижения уровня заработной платы в отчетном году в таких видах деятельности как операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (-13,1%), химическое производство (-8,9%), обработка древесины и производство изделий из дерева (-3,0%), государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование (-2,9%), строительство (-2,4%). Причем снижение показателя по виду деятельности операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг наблюдается с 2013 года, по государственному управлению и обеспечению военной безопасности, социальному страхованию, обработке древесины и производству изделий из дерева, химическому производству с 2015 года.

Целевой показатель 16 – «уровень зарегистрированной безработицы» в 2016 году составляет 0,7%, что выше запланированного уровня на 0,1%. На рост показателя оказало влияние повышение числа безработных в 2016 году к 2015 году на 17% (сокращение численности работников на предприятиях района и в бюджетной сфере). В связи с сокращением численности работающих в ООО «Шекснинский комбинат хлебопродуктов» в Отделение Центра занятости населения обратилось 30 человек.

Целевой показатель 17 – «численность безработных граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости» в 2016 году 124 человека при плане 105.

2.3. Создание условий для получения доступного и качественного образования

Стратегической целью развития муниципальной системы образования в 2016 году было обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования всех уровней для формирования успешной, социально активной личности, отвечающей требованиям современного общества и экономики. Для успешного развития сферы образования Шекснинского района были реализованы мероприятия муниципальной программы «Развитие образования Шекснинского муниципального района на 2013-2020 годы», а также комплекса мер по следующим направлениям:

2.3.1. Совершенствование системы дошкольного образования

В 2016 году в рамках оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, было реорганизовано одно дошкольное учреждение: МДОУ «Детский сад «Аленушка» был присоединен к МДОУ «Детский сад «Гусельки». На конец 2016 года сеть дошкольных образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, включает 11 детских садов и 5 структурных подразделений «Дошкольная группа» в школах. Охват дошкольным образованием детей в возрасте 3-7 лет составляет 100%, отсутствует очередь в детский сад детей в возрасте от полутора до трех лет. Доля детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и проживающих на территории района, составляет 83,2%. Количество детей в ДОО в 2016 году выросло по сравнению с 2015 годом на 9,6 %.

В 2016 году продолжили работу учреждения, имеющие статус экспериментальных площадок (Детский сад «Гусельки», детский сад «Сказка», детский сад «Кораблик»), проводились информационно-методические мероприятия. 80% дошкольных образовательных организаций района в 2016 году получили лицензии на осуществление образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам. В целях удовлетворения потребностей родителей воспитанников детских садов района организовано предоставление платных образовательных услуг (14 программ в 5 детских садах).

Продолжается работа по реализации Плана действий по развитию вариативных образовательных услуг в сфере дошкольного образования. В районе функционируют адаптационные группы кратковременного пребывания, данной услугой охвачено 75 детей в возрасте с 1 года до 1,5 лет.

В 2016 году в районе функционировало 2 группы компенсирующей направленности и 3 логопункта для детей, имеющих нарушения речи. Всего коррекционно-педагогическим образованием охвачено 111 детей. В дошкольных образовательных организациях района получают образование 13 детей-инвалидов. В связи с недостатком финансирования оборудование в кабинеты логопедов и психологов не приобреталось.

2.3.2. Совершенствование системы общего и дополнительного образования

Продолжается работа по обновлению содержания образования через внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов. В 2016 году по новым стандартам начального общего образования обучаются все учащиеся 1-4 классов (74 класса, 1156 учащихся). В основной школе в пилотном режиме обучались учащиеся 7-8-х классов

МОУ «Устье-Угольская школа» и МОУ «Школа № 1 им. адмирала А.М. Калинина» и 7-х классов МОУ «Нифантовская школа». С 1 сентября 2016 года все школы района реализуют ФГОС основного общего образования в штатном режиме в 5-6-х классах. Всего по новым стандартам основного общего образования обучаются 918 учащихся.

Анализ деятельности пилотных образовательных организаций показал, что по сравнению с прошлым годом работа ведется активнее, разнообразнее стали формы работы, стало проводиться больше открытых уроков и занятий. В общей сложности в 2016 году наши педагоги показали более ста открытых уроков и занятий для участников районных семинаров, гостей из других районов и регионов.

Во всех школах на уровне среднего общего образования: МОУ «Устье-Угольская школа», МОУ «Школа № 1 им. адмирала А.М. Калинина», МОУ «Чуровская школа», МОУ «Нифантовская школа» реализуются Программы профильного обучения (информационно-технологический, социально-экономический, социально-гуманитарный, химико-биологический, филологический профили).

В системе ведет работу цифровая школа, на базе которой были проведены обучающие семинары с педагогами других школ района, посвященные созданию мультипликационных фильмов и видеороликов, применению цифровых лабораторий, использованию цифровых микроскопов.

В рамках программы развития сети общеобразовательных организаций были реорганизованы путем присоединения 2 учреждения:

- МОУ «Больше-Ивановская школа» присоединилась к МОУ «Любомировская школа»,

- МОУ «Слизовская школа» присоединилась к МОУ «Чуровская школа».

На конец 2016 года основную общеобразовательную программу начального общего образования реализуют 11 школ района, программу основного общего образования – 6 школ, среднего общего образования – 4 школы, адаптированную основную общеобразовательную программу – 1 учреждение.

Все школы района имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации.

Пять школ района имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности по программам дополнительного образования: Устье-Угольская, Нифантовская, Чуровская, Чаромская, Школа № 1 им. адмирала А.М.Калинина.

2.3.3. Укрепление материально-технической базы образовательных организаций и обеспечения их безопасности

В целях создания в образовательных организациях условий, отвечающих современным требованиям безопасности и санитарно-гигиеническим нормам в 2016 году в учреждениях образования проведены ремонты инженерных сетей (3 школы), осуществлялся текущий ремонт помещений - замена полов, окон (3 школы), проведено обустройство ограждений вокруг зданий четырех учреждений. В общей сложности затраты составили 1,2 млн.руб.

В рамках муниципальной программы развития образования в 2016 году на укрепление безопасности выделено 809 тысяч рублей, которые обеспечили такие мероприятия, как обслуживание АПС (автоматическая пожарная сигнализация) и СОУЭ (система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре), мониторинг АПС (автоматической пожарной сигнализации) для вывода на пульт 01, ремонт АПС, обслуживание кнопки тревожной сигнализации, экспертизу обработки чердачных перекрытий. В целях обеспечения антитеррористической защищенности в 2016 году осуществлены работы по монтажу системы видеонаблюдения в МДОУ «Чебсарский детский сад», установлено целостное ограждение по периметру всей территории МОУ «Пачевская школа». Частично установлено ограждение в МОУ «Чаромская школа», МОУ «Любомировская школа», МОУ «Чёбсарская школа», МОУ «Ершовская школа». В течение года в образовательных организациях велась работа по корректировке планов ГО и ЧС, комиссии по чрезвычайным ситуациям, по составлению паспортов мест с массовым пребыванием людей и паспортов комплексной безопасности, которые обновляются 2 раза в год. Все руководители прошли обучение по пожарно-техническому минимуму и по ведению гражданской обороны.

Одним из важных элементов безопасности учреждений образования является питание. В 2016 году горячим питанием были обеспечены 100 % учащихся, из них льготным питанием на конец 2016 года – 35,5 %. Во всех общеобразовательных организациях режим питания соответствует СанПиНам 2.4.5.2409-08. Питание организовано в обеденных залах школьных столовых, также работают буфеты, которые пользуются спросом, цены доступные. В 6 школах района питание организовано посредством аутсорсинга. Во всех общеобразовательных организациях разработано примерное 10-дневное меню с учетом сезонности и возраста детей, утвержденное Роспотребнадзором, ведутся журналы «Ведомость контроля за рационом питания», что предусмотрено СанПиНами 2.4.5.2409-08. Соблюдаются условия хранения продуктов: во всех складских помещениях имеются термометры, приобретаются приборы для измерения влажности. Во всех общеобразовательных организациях проводится витаминизация третьих и сладких блюд. Через внеурочную деятельность в школах реализуется программа «Разговор о правильном питании». По требованию

Роспотребнадзора во всех общеобразовательных организациях разработана программа ХАССП (система управления безопасностью продуктов питания, обеспечивающая контроль над всеми этапами технологических действий в любой точке производственного цикла).

2.3.4. Повышение кадрового потенциала образовательных организаций

Для мотивации педагогов в повышении своего профессионального уровня в апреле 2016 года был проведен муниципальный конкурс «Учитель года», в котором приняли участие 8 педагогов из МОУ «Школа № 1 им. адмирала А.М. Калинина», МОУ «Устье-Угольская школа», МОУ «Шекснинская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» и ФГКОУ «СОШ № 154».

С момента начала введения и реализации ФГОС НОО и ООО (Федеральный государственный стандарт начального общего образования; Федеральный государственный стандарт основного общего образования) 100% педагогов прошли курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Введение ФГОС НОО и ООО в деятельность образовательной организации». В 2016 году освоение данной программы проходило в заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий и защитой итоговых аттестационных работ по программе «Skype». Все учителя начальных классов прошли обучение на базе района с привлечением муниципальных педагогов-тьюторов по дополнительной профессиональной образовательной программе «Использование современного интерактивного оборудования для начальных школ в условиях реализации ФГОС НОО». Обучение педагогов, вновь пришедших на работу, также осуществляют тьюторы.

В соответствии с Порядком проведения ГИА (государственная итоговая аттестация) по образовательным программам основного общего образования председатели территориальной предметной комиссии (ТПК) по предметам по выбору прошли обучение по теме «Основной государственный экзамен (ОГЭ): содержание, анализ результатов, экспертиза экзаменационных работ». Затем председатели ТПК проводили обучение педагогов на местах. Следует отметить, что ни одного замечания от «Центра информатизации и оценки качества образования» по качеству проверки экзаменационных работ нашему району не было.

Учителя, преподающие курс ОРКСЭ (основы религиозных культур и светской этики), продолжают подготовку по теме «Актуальные проблемы преподавания комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики». В 2016 году обучение по данной программе прошли 6 педагогов, вновь начинающих работу с этим курсом.

В 2016 году 2 педагога из МОУ «Чернеевская школа» и МОУ «Больше-Ивановская школа» закончили обучение по программе переподготовки

«Английский язык». Один руководитель из МОУ «Любомировская школа» прошел обучение по программе «Менеджмент организации».

100% педагогов дошкольного образования прошли курсовую подготовку по теме «Создание единого образовательного пространства в условиях реализации ФГОС ДО (Федеральный государственный стандарт дополнительного образования)».

В 2016 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 21772 руб., что составляет 100,3% по отношению к 2015 году.

В 2016 году средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 27825 руб., что составляет 97,5% по отношению к 2015 году.

2.3.5. Социальная поддержка детей

В рамках проведения мероприятий направленных на раннее выявление одаренных детей в 2016 году в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 983 учащихся из 11 школ района, из них 56 победителей и 223 призера из 8 школ. На базе Шекснинского дома творчества проведены игры: «Эрудит», «Интеллектуальное ассорти», «Всезнайка», организована работа научного общества учащихся.

Осуществляется непрерывное социально-педагогическое сопровождение детей проведены следующие мероприятия: конференция «Мир через культуру», школа «Предупрежден - значит, защищен», конкурс по социальному проектированию, районные сборы «Союз мальчишек и девчонок», Школа практической экологии, мероприятия к Дню защиты детей, конференция «Лето», научно-практическая конференция «Шаг в науку», конференция «Первые шаги в науку».

В рамках интеграции различных видов образовательных учреждений, за год организованы мероприятия:

- на базе Шекснинского дома творчества: игра «Зарница», конкурсы «Призывник года», «Пацан года», конкурсные мероприятия по безопасности дорожного движения, соревнования по пожарно-прикладному спорту, Фестиваль игры, Фестиваль театральных коллективов, Фестиваль «Мы – русские», Литературный праздник;

- на базе МОУ «Школа № 1 им. адмирала А.М. Калинина»: военно-спортивные учебные сборы, конкурс «Детский компьютерный проект», районный турнир знатоков русского языка;

- на базе МОУ «Нифантовская школа»: конференция по опытнической работе;

- на базе МДОУ «Детский сад «Гусельки»: «Веселые старты» дошкольников.

В отчетном году были проведены районные праздники: «Новогодняя елка», Бал выпускников. Традиционным является конкурс «Ученик года» с

выплатой ежемесячной стипендии, также в 2016 году 31 школьнику, обучающемуся на «хорошо» и «отлично», ежемесячно выплачивается стипендия. Медалями «За особые успехи в учении» награждены 4 выпускника. Памятными подарками Шекснинского муниципального района (наручными часами с символикой района) за итоговые отметки «отлично» и не более 2 отметок «хорошо» награждены 5 выпускников.

Целевой показатель 18 – «обеспеченность местами в дошкольных образовательных организациях для детей 1-6 лет» составил 95% при плане 90%;

Целевой показатель 19 – «доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, и доля выпускников, не сдавших ЕГЭ по основным предметам (русский язык, математика)» выполнен и составил 0%;

Целевой показатель 20 – «доля выпускников, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников» выполнен и составил 0%;

Целевой показатель 21 - «отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций к средней заработной плате в регионе» выполнен и составил 109,0%;

Целевой показатель 22 - «отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования в регионе» составил 95,7 % при плане 100%. Для достижения планового значения показателя требуется выполнение следующих мероприятий:

- перевод дошкольных образовательных организаций п. Шексна из режима 12 - часового пребывания детей в режим 10,5 - часового пребывания,
- закрытие логопедических групп и открытие логопунктов.

2.4. Развитие социо-культурного потенциала (культурного, духовного потенциала, развитие спорта и спортивной инфраструктуры)

2.4.1. Сохранение и эффективное использование объектов культурного наследия

Учреждениями культуры района в 2016 году большое внимание уделялось проведению культурно-массовых мероприятий для населения Шекснинского района.

Учреждениями культурно-досуговой деятельности, занимающиеся разнопрофильными мероприятиями (БУК ШМП «Централизованная клубная система», БУК ШМП «Районный центр традиционной народной культуры», МБУК «Культурный молодёжный центр «Энергия») проведены совместные мероприятия: вокальный конкурс «Две звезды», танцевальный шоу-проекты «Командные танцы», «Ты-супер-ребёнок», фестивали: «Родники российских деревень», «Деревня-душа России», «FIREFEST», «Звонница» и многие

другие. Общее количество мероприятий проведенных в 2016 году составило 7505, что на 200 мероприятий больше в сравнении с 2015 году. Количество посещений мероприятий населением в 2016 г. составило 310700 раз, что на 334 посещения больше по сравнению с 2015 годом.

Графики работы учреждений сферы «Культура» разрабатываются таким образом, чтобы посещение было удобно населению. Все учреждения работают в вечернее время с рабочими выходными: субботой и воскресеньем.

Проведена работа по изданию рекламно-информационной продукции патриотической, краеведческой и литературной направленности.

Развивается культура проведения уличных мероприятий разных форм (фестивали, народные гулянья, конкурсы, концертные программы в летний период) с приглашением творческих коллективов. Наиболее ярким примером является проведение Межрегионального фольклорного фестиваля «Деревня-Душа России» с большим количеством уличных площадок. Для участия в мероприятиях такого уровня приглашаются творческие коллективы из других муниципалитетов Вологодской области. Коллективы выступают по соглашению участия шекснинских ансамблей в ярмарках других районов области.

Между учреждениями культуры и образовательными организациями Шекснинского района расширяется взаимодействие при организации совместных мероприятий по следующим направлениям деятельности: патриотическое воспитание детей и молодёжи, создание условий для творческой самореализации детей и молодёжи, формирование условий для здорового образа жизни и профилактика негативных явлений в детской и молодёжной среде.

В 2016 году учреждениями БУК ШМР «Централизованная библиотечная система», БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры» совместно с Управлением образования организованы мероприятия различных направлений и профиля деятельности: праздничные концерты и митинги, посвященные Дню Победы и Дню независимости, патриотический фестиваль, познавательно-развлекательные программы, спортивные программы, тематические вечера, социальные проекты и другие мероприятия.

В августе 2016 года состоялся V Открытый фестиваль экспериментальных и зрелищных видов искусства «Fire Fest - 2016», который является одним из крупнейших огненных шоу России. Огненный фестиваль собрал более 5 тысяч зрителей.

В 2016 году «Централизованная библиотечная система» стала победителем конкурсного отбора и получила субсидию в сумме 445 тыс. рублей на создание модельной библиотеки на базе Сиземской сельской библиотеки. В библиотеку приобретено компьютерное оборудование, новая мебель, литература. Финансирование из бюджета района составила 130 тыс. рублей.

Учреждения культурно-досуговой деятельности и библиотеки района проводят работу с малообеспеченными слоями населения, взаимодействуя с учреждениями социальной защиты населения. Работа с инвалидами и людьми с ограниченными возможностями является важной социальной функцией деятельности библиотек. На протяжении 20 лет Шекснинская центральная библиотека проводит районные фестивали самодеятельного поэтического творчества. В 2016 году XXI районный фестиваль самодеятельного поэтического творчества был посвящен Н.М. Рубцову. Тема фестиваля: «Тихая моя Родина». Проникновенно звучали стихи самодеятельных авторов о родной земле, дорогих местах, природе, о том, что волнует и радует каждого. Фестиваль постепенно расширяет границы. Библиотеки принимают активное участие в организации и проведении Шекснинских просветительских чтений. Достигнуть высокого уровня проведения просветительских чтений удастся благодаря помощи и поддержке Вологодской областной универсальной научной библиотеки им. И.В. Бабушкина и Вологодского областного духовно – просветительского Центра «Северная Фиваида». 23 ноября в молодежном культурном центре «Энергия» состоялись VIII Шекснинские просветительские чтения «Не стоит село без праведника. Памятью хранимы».

Особое внимание библиотеки уделяют работе с людьми пожилого возраста. Творчески работают клубы «Ветеран» в Сиземской, Фоминской, Слизовской, Чебсарской библиотеках, библиотеке №34. Клубы ветеранов ежегодно принимают активное участие в районном фестивале творчества ветеранов «Родники российских деревень». В 2016 году в Шекснинской центральной библиотеке создан краеведческий клуб «Наследие», который объединил творческих неравнодушных людей, активно занимающихся исследовательской и поисковой деятельностью, людей, кто по крупицам собирает историю Шекснинского района, кто делает все, чтобы пробудить чувство патриотизма и любви к родному краю у подрастающего поколения.

Заслуживает внимания деятельность клуба любителей приусадебного земледелия «Благодать» в центральной библиотеке. В рамках договора библиотеки регулярно получают книги из областной библиотеки для слепых. Шекснинская детская библиотека-филиал №1 и Детская библиотека-филиал №33 помогают организовать досуг детям из БУ СО ШМР «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Альтаир» и учащимся БСУВУ ВО "Шекснинская специальная школа закрытого типа". Шекснинская детская библиотека-филиал №1 проводит мероприятия в рамках проекта «Любовь к Отечеству сквозь таинство страниц». Активно используются игровые формы - викторины, конкурсы, игровые программы.

В 2014 году Шекснинская центральная библиотека стала участником проекта «Электронный гражданин Вологодской области». Услуги ЦОД оказались очень востребованы населением Шекснинского района. За период 2016 года 265 человек прошли обучение в ЦОД.

В отчетном году в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве БУ СО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Шекснинского района» с бюджетным учреждением культуры Шекснинского муниципального района «Центральная библиотечная система» обучены компьютерной грамотности 468 граждан пожилого возраста.

Деятельность, направленная на поддержку инвалидов проводилась и в других учреждениях культуры. Среди проводимых мероприятий различные концерты для инвалидов, ёлки для детей-инвалидов, выставки, фестивали, поэтические вечера. За год в культурно-досуговых учреждениях района проведено 68 мероприятий, в том числе 20 из них для детей-сирот. Общее количество участников составило 1900 чел.

Собственные электронные ресурсы созданы не у всех учреждений. В настоящее время имеется Интернет-сайт у БУК ШМР «Централизованная библиотечная система», БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры» (с.Сизьма), создаётся Интернет-сайт в БУК ШМР «Централизованная клубная система». Большинство учреждений размещает информацию о деятельности на Интернет-страничках в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Большое внимание уделяется молодежной политике. Активное участие молодежь принимала в мероприятиях, посвященных 71 годовщине победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Дню молодежи, во Всероссийской акции «Бессмертный полк», во Всероссийской акции «Свеча памяти».

Кроме этого, молодежь района приняла участие в слете молодежного актива «Регион молодых» в Грязовецком районе, в V Межрегиональном молодежном фестивале экспериментальных и зрелищных видов искусств «FIREFEST». В течение года проходили различные акции: «Сделай селфи и свой выбор», «Шексна в объективе», игра «Эрудит» и турнир КВН среди команд работающей молодежи. Молодые семьи района приняли участие в областном фестивале «Погода в доме» в г. Сокол.

Активно работали Молодежный парламент и волонтерское движение. Волонтеры помогали детскому дому и ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также принимали активное участие во всех крупных мероприятиях района.

В 2016 году началась разработка проекта по возобновлению молодежного движения «Молодая гвардия».

Профилактика негативных явлений в молодежной среде сегодня становится одной из важнейших социальных задач общества. Учреждения БУК ШМР «Централизованная клубная система» формируют особое информационно-культурное пространство жизнедеятельности подростков и молодежи, путем передачи информации о формах поведения, поощряемых обществом, и возможностях развития молодого человека, получение помощи в случае возникновения трудных жизненных ситуаций и т.д.

Всего за год проведено 420 мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи, 97-по профилактике безнадзорности и правонарушений и 350 по пропаганде здорового образа жизни, где приняли участие 18628 человек

В целях развития культурно – образовательных программ для туристов ведется деятельность по созданию новых туристических проектов, разрабатываются привлекательные для каждого населенного пункта бренды - это «Княжеские травницы» (Еремеевский ДК), «Гороховое царство» (Шигоевский клуб), «Чаромский погребок» (Чаромский ДК), экологическая тропа «Шуш-гора» (Юроченский ДК).

При разработке туристических программ для привлечения молодежи и детей особое значение уделяется использованию игровых и зрелищных элементов в процессе обслуживания туристов. Это интерактивные, игровые программы, всевозможные мастер-классы по изготовлению кукол, изделий из бумаги (квиллинг), изделий из теста.

По итогам 2016 года Шекснинский район поднялся на 11 место по оценке эффективности и качестве работы муниципальных учреждений культурно-досугового типа. (16 место 2015 году).

2.4.2. Сохранение традиционной народной культуры

Для сохранения традиционной народной культуры развивается экспедиционные выезды в деревни Шекснинского района и г. Вологда по сбору икон и сведений о них «Святые земли Вологодской», в деревни Сиземского поселения по сбору старинных экспонатов и информации по ним. В результате выездов собираются коллекции старинных икон, пополняются фонды прихода храма Николая чудотворца, коллекции старинных экспонатов, музейные фонды, материалы о проведении народных праздниках, традициях и обрядах, бытовавших на территории поселений.

С целью популяризации народных промыслов ремесленники приглашаются на различные ярмарки, проводимые как на территории района так и за его пределами.

Обеспечивается сохранность музейных экспонатов - фонды своевременно систематизируются, ведется учетно-хранительская деятельность. Поступающим экспонатам присваиваются номера в соответствии с книгой учета поступлений, на поступивший предмет заведена инвентарная карточка, сделано фото, и занесены данные в электронном виде. В целях обеспечения сохранности экспонатов учреждения, за каждым музеем закреплен ответственный специалист, который отвечает за обеспечение безопасности музейных фондов.

В отчетном году на территории района проведены мероприятия, направленные на сохранение и восстановление местных традиций народной культуры: Народное гуляние «Шексна – блинная сторона», Фестиваль ветеранов «Родники российских деревень», Районный фестиваль по

кружевоплетению «Волшебная ниточка», Концерт ко Дню жен-мироносиц (праздник православных женщин), Международный фестиваль народных промыслов «Голоса ремёсел», IV Всероссийский фестиваль традиционной и православной культуры «Звонница», а также выставки, концерты, музейные занятия.

В Межрегиональном фольклорном фестивале «Деревня – душа России», прошедшем в июле, приняли участие 40 фольклорных коллективов, из них – 22 коллектива из городов и районов Вологодской области, 18 – из регионов России, а также мастера народных ремесел и промыслов – участники ярмарки и мастер-классов, специалисты учреждений культуры Вологодской области. Общее количество участников – 500 человек. На организацию и проведение Межрегионального фольклорного фестиваля «Деревня-душа России» в 2016 году Шекснинским районом выигран грант в размере 500 тыс. рублей.

Общее количество посетителей всех вышеперечисленных мероприятий составила 15780 человек.

Для достижения высоких показателей эффективности в работе в конце 2015 года в учреждениях культуры района стал внедряться переход на эффективный контракт, что позволит применять механизм системы поощрений учреждений и работников за высокие показатели. В 2016 году все руководители учреждений культуно-досугового типа переведены на эффективный контракт, за исключением Учреждений культурно-досугового типа Никольского и Чуровского сельских поселений.

Целевой показатель 23 - «доля населения, участвующего в работе культурно-досуговых формирований» в 2016 году запланирован в размере 18,5 %. Фактически показатель составил 18,5.

Целевой показатель 24 - «приобщенность населения Шекснинского района к культуре района через посещения учреждений/мероприятий культуры (в целом по району с учетом поселений)» составил 346 000 ед. при плане 345 000 ед.

2.4.3. Кадровое и материально-техническое обеспечение учреждений культуры и сферы физической культуры и спорта

Остро стоит вопрос в районе по привлечению молодых специалистов по спорту с профессиональным образованием. На сегодняшний день большая часть преподавательского состава имеет предпенсионный или пенсионный возраст, так как уровень заработной платы в физической культуре у молодых специалистов низкий.

В 2016 году выполнены работы по укреплению материально-технической базы учреждений культуры: заменены окна в Демидовском ДК, отремонтирован фасад здания МБУК МКЦ «Энергия», приобретен копировальный аппарат, замены стеклопакеты, дверного блока, приобретена

оргтехника, мебель, проектор, по ФЦП «Модельная библиотека» БУК ШМР «Централизованная библиотечная система».

2.4.4. Создание благоприятных условий для увеличения охвата населения спортом и физической культурой

Развитие физической культуры и массового спорта является одним из приоритетных направлений социальной политики, направленное на сохранение и укрепление здоровья населения, формирование физически крепкого поколения и занятости населения в свободное время.

За последние годы наметилось улучшение основных показателей развития физической культуры и спорта. Рост данного показателя связан с тем, что район обладает мощной материальной базой для развития массового спорта, и при этом проходят ежегодные работы по её обновлению и сохранению.

В районе развиваются 24 основных видов спорта: легкая атлетика, лыжные гонки, хоккей с шайбой, пауэрлифтинг, полиатлон, баскетбол, волейбол, футбол, пулевая стрельба, фигурное катание, шахматы, борьба (дзюдо, самбо), настольный теннис, бокс, плавание, спортивный туризм, велоспорт, сноуборд, скандинавская ходьба, воркаут. Также активно развиваются прикладные виды – подводная охота, охотничий биатлон, соревнования по ловле рыбы. Впервые в районе проведены соревнования по стендовой стрельбе по тарелкам.

В 2016 году проведено на высоком уровне 65 спортивно-массовых мероприятий. массовых мероприятий для жителей всех возрастов. Наиболее значимыми являются соревнования по футболу (мини-футболу), баскетболу, волейболу, районные сельские спортивные игры «Вологодские зори», лыжные гонки памяти мастера спорта В.П. Ермоленко, легкоатлетический марафон памяти адмирала А.М. Калинина и проведение соревнований по хоккею с шайбой (турниры Золотая шайба и Ночная лига), а также Спартакиада ветеранов и пенсионеров областной и районный этапы, областная Спартакиада инвалидов.

В районе на базе муниципального учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» создан Центр тестирования всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. В 2016 году прошли обучение 2 группы судей, которые начали принимать нормы ГТО у школьников.

Ежегодно растет общее число жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, и составляет сегодня 30,3%. Это связано с доступностью спортивных объектов, которые любой желающий может посетить и потренироваться. По итогам года район занял 3-е место в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди районов области и 2-е место в

областном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди обучающихся образовательных организаций.

В 2016 году защитили звание «Мастер спорта» 3 спортсмена (стрельба – Позднякова Анна, пауэрлифтинг – Кузин Денис, Баженов Михаил). Департаментом физической культуры и спорта области нашим спортсменам присвоено 24 спортивных разряда, Управлением культуры, молодежи, спорта и туризма администрации района присвоено 68 спортивных разрядов, Детско-юношеской спортивной школой - 34 спортивных разряда.

2.4.5. Формирование здорового образа жизни населения

На территории района проводится работа по внедрению здорового образа жизни среди всех слоёв населения средствами физической культуры и спорта, при непосредственном участии БОУ ДОД ШМР «Детско-юношеская спортивная школа», БУ ФК И С ШМР «Плавательный бассейн «Дельфин», БУ ФК И С ШМР «Лидер».

На территории района с 2014 года пропагандируется комплекс ГТО. На базе БОУ ДОД «ДЮСШ» создан центр Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК ГТО). С 2016 года проходит тестирование по сдаче нормативов ГТО. С 1 января 2017 года все желающие могут пройти тестирование по ГТО.

Целевой показатель 25 - «доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения» составляет 30,3% (план на 2016 год -18,2%).

Целевой показатель 26 – «количество физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, 65 ед. (план на 2016 год - 63 мероприятие);

Целевой показатель 27 - «доля населения, принявшая участие в сдаче норм ВФСК «Готов к труду и обороне» 5 % (план на 2016 год -5%)

2.5.Создание условий для повышения качества и доступности медицинской помощи

В составе бюджетного учреждения здравоохранения Вологодской области «Шекснинская центральная районная больница» функционируют: поликлиника, стационарные отделения, отделение скорой медицинской помощи, Нифантовское отделение врача общей практики, офис врача общей практики в п. Чибсара, 29 фельдшерско – акушерских пунктов.

В Шекснинской ЦРБ работает 482 человека, из них 54 врача, 222 специалиста со средним медицинским образованием, в том числе 36 специалистов на фельдшерско-акушерских пунктах. В 2016 приняты на работу в ЦРБ молодые врачи специалисты и врачи со стажем (2 терапевта, 2 стоматолога, невролог, хирург травматолог, эндокринолог, бактериолог), а

также средний медицинский персонал.

В соответствии с утверждённой Концепцией охраны здоровья здоровых в Российской Федерации (Приказ МЗ РФ от 21.03.2003г.) осуществляется формирование системы поддержки и восстановления здоровья людей, реализации потенциала здоровья для ведения активной профессиональной, социальной и личной жизни. В целях создания условий для повышения качества и доступности медицинской помощи БУЗ ВО «Центральная районная больница» проводятся следующие мероприятия:

- пропаганда здорового образа жизни и пропаганда отказа от вредных привычек;
- информирование населения по вопросам охраны репродуктивного здоровья, использования современных средств контрацепции;
- занятия со школьниками по вопросам нравственно-полового воспитания, в которые включено рассмотрение вопросов по профилактике заболеваний, передающихся половым путём;
- проведение диспансеризации взрослого населения и профилактических осмотров детского населения;
- создание и ведение паспорта здоровья каждого пациента, включающего факторы риска развития наиболее часто встречающихся заболеваний;
- имеется официальный сайт поликлиники, где размещена вся информация о графике работы, предоставляемых услугах и существует возможность записи на приём к врачам специалистам.

Одним из приоритетных направлений в развитии здравоохранения является профилактика и выявление заболеваний на ранних стадиях. С этой целью с 2013 года проводится диспансеризация взрослого населения. В результате профилактических мероприятий, направленных на своевременное выявление заболеваний на ранних стадиях, увеличения обеспеченности врачами, наметилась тенденция к увеличению выявления заболеваний.

С 2015 года появилась возможность направлять пациентов, нуждающихся в специализированной медицинской помощи, не только в областные лечебные учреждения, но и в клиники федерального уровня (в соответствии с приказом МЗ РФ № 796-н от 02.12.2014 года.). В 2015 году направлены для обследования и лечения 13 человек. В 2016 году 21 человек на специализированную и 46 человек на высокотехнологичную помощь.

В течение 2016 года Шекснинская ЦРБ работала в тесном взаимодействии с Вологодским диабетологическим центром. Благодаря этому, большинство шекснинцев с заболеванием сахарный диабет прошли полное диспансерное обследование.

За год произведены ремонты в помещениях больницы, закуплено медицинское оборудование (эндоскопическое оборудование, две стоматологические установки, размораживатель плазмы, аудиометр, дефебриляторы).

Целевой показатель 28 - «сокращение смертности от всех причин» – 13,6 случаев на 1000 чел., что соответствует плановому значению.

Целевой показатель 29 - «ожидаемая продолжительность жизни при рождении» - план 71,8 лет. Данный показатель рассчитывается Росстатом на уровне субъекта РФ, поэтому муниципальная статистика отсутствует. В целом по региону ожидаемая продолжительность жизни при рождении составляет – 70,6 лет.

Целевой показатель 30 - «обеспеченность населения врачами» - 16,8% на 10 тыс. жителей не достигнуто, фактическое значение за 2016 год составило 15,4%. Во-первых, есть незаполненные вакансии; во-вторых, увольнение в 2016 году 6 врачей по причине выхода на пенсию и сменой места жительства, а принято на работу 10 врачей, из них 5 молодых специалистов.

Целевой показатель 31 - «соотношение средней заработной платы врачей к средней заработной плате по региону» составил 152,3%, что ниже запланированного показателя. Процент выполнения соответствует правительственной телеграмме от 12.12.2016 №01-29765/16 по поручению Минтруда России, согласно которой было необходимо обеспечить по итогам 2016 не снижение по сравнению с 2015 годом номинального значения средней заработной платы категорий работников, в отношении которых проводится повышение заработной платы в соответствии с указами Президента Российской Федерации (пункт 4 постановления Правительства от 14 сентября 2015г. № 973). На 2016 год номинальная заработная плата, составляет 100,3% от заработной платы 2015г. Показатель выполнен.

Плановые значения отношения средней заработной платы врачей, медицинских работников со средним образованием и младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего условия для предоставления медицинских услуг) к средней заработной плате в регионе, будут достигнуты до конца 2017 года.

2.6. Повышение эффективности и доступности социальных услуг для населения

2.6.1. Создание условий для повышения качества оказания социальных услуг

В 2016 году социальные услуги населению предоставлялись с учетом критериев нуждаемости, модернизации системы социального обслуживания граждан в рамках Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания» (2013-2018 годы»).

Предоставление социальных услуг на дому является приоритетным в социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов, основная его цель - способствовать тому, чтобы пожилой человек как можно

дольше жил в привычных для него домашних условиях, в 2016 году такие услуги получили 328 человек. Всего предоставлено 119692 услуги (это на 34161 услугу больше по сравнению с 2015 годом), обслуживали граждан 27 социальных работников. Спрос населения на социальное обслуживание на дому удовлетворен полностью, очередность отсутствует.

Проведен анализ удовлетворенности граждан пожилого возраста и инвалидов, обслуживаемых на дому и в стационарных условиях, качеством предоставляемых социальных услуг, путем анкетирования. Обслуживанием удовлетворено 100 % граждан.

Для оказания социальных услуг гражданам пожилого возраста, инвалидам, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, по месту проживания в сельских поселениях организована работа мобильной бригады. В 2016 году осуществлено 62 выезда мобильной бригады, обслужено 617 человек, в том числе 224 граждан пожилого возраста и инвалидов, предоставлено 674 услуги.

2.6.2. Создание условий для развития доступной среды для инвалидов и иных маломобильных групп населения

В соответствии с календарным планом спортивно-массовой работы, формируемым с учетом интересов и максимального охвата всех групп населения района, в том числе лиц пожилого возраста, ветеранов спорта, людей с ограниченными возможностями здоровья, за 2016 год проведено 65 спортивно-массовых мероприятий.

Действуют 15 клубных формирований для организации свободного времени и культурного досуга граждан пожилого возраста и инвалидов (254 участника).

В сентябре 2016 года открылся Центр активного долголетия «Забота» для людей старшего поколения, создающий условия для их самореализации, участия в общественно - полезной деятельности и сохранения здоровья. В 10 действующих кружках по интересам принимают участие 45 человек.

Для людей пенсионного возраста и имеющих инвалидность, желающих заниматься физической культурой и спортом на базе БОУ ДОД ШМР «ДЮСШ» организованы специальные группы.

В рамках муниципальной программы «Социальная поддержка граждан на 2013-2020 годы» подпрограммы «Безбарьерная среда» реализованы меры, направленные на создание условий для реабилитации и интеграции инвалидов в общество, объем финансирования в 2016 году составил 250 тыс. рублей, средства бюджета района. Проведены мероприятия по обустройству входных групп, санитарной комнаты, расширение дверных проемов в МОУ «Шекснинская школа-интернат для обучающихся с ОВЗ» и в Молодёжном культурном центре «Энергия».

При бассейне «Дельфин» продолжает свою работу группа для детей больных ДЦП. Район принимает участие в мероприятиях, проводимых

областной Федерацией инвалидного спорта, является победителем и призером в личном зачете по легкой атлетике, настольному теннису, дартсу, футболу.

2.6.3. Улучшение социального климата в обществе и сокращение дифференциации населения по уровню доходов

В 2016 году проведена реорганизация системы социального обслуживания населения района. С 1 марта 2016 года осуществляет свою деятельность Комплексный центр социального обслуживания граждан, Центр социальных выплат, Шекснинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Альтаир».

Более 10,5 тыс. человек являются получателями различных мер социальной поддержки (денежных выплат, пособий, компенсаций) за счет бюджетов всех уровней.

Единовременную материальную помощь в течение года получили более 1000 малоимущих семей и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Социальные услуги на дому получили 328 пожилых людей и инвалидов.

За прошедший год 1253 малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам оказана единовременная материальная помощь на приобретение предметов первой необходимости от. Из них 1071 семья получила помощь в денежной форме, 60 семей в виде натуральной помощи. Единовременную материальную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, получили 208 семей.

Обеспечение и предоставление мер социальной поддержки гражданам является предметом деятельности филиала по Шекснинскому району казенного учреждения Вологодской области «Центр социальных выплат».

Ежемесячную денежную компенсацию (ЕДК) на оплату жилого помещения, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных услуг получают более 8 тыс. человек, общая сумма выплат составляет 99,1 млн. рублей.

Отдельные категории граждан имеют право на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Более 600 семей, получает данную меру соцподдержки. За 2016 год перечислено средств на данную меру социальной поддержки 10,5 млн. руб. Детские пособия получают 980 семей.

Еще одним видом мер социальной поддержки является ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую получили 7 651 человек. Сумма выплат составила более 40 млн. руб.

Для улучшения положения детей и семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в 2016 году учреждением проводились мероприятия, направленные на улучшение положения детей и семей с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации: 34 новорожденных

ребенка из 34 семей обеспечены средствами ухода; 168 детей получили бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря; 242 детям произведена полная оплата стоимости питания в лагерях дневного пребывания.

Активное взаимодействие специалистов отдела опеки и попечительства с «Шекснинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Альтаир» позволяет своевременно оказывать помощь семьям, состоящими на учете, выезжая в семьи, приглашая родителей для беседы с психологом, педагогом. При необходимости семьям оказывается правовая, социальная и консультативная помощь. С детьми из таких семей проводит курс реабилитации психолог, либо иные специалисты. В случае установления в семье трудной жизненной ситуации семьям предлагается устроить детей в БОУ СО ВО «Шекснинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Альтаир», либо иной социально-реабилитационный центр до нормализации обстановки дома. За 2016 год отделом опеки и попечительства в центр было устроено 19 детей, 3 из которых – повторно.

Одним из важнейших вопросов является обеспечение жильем детей-сирот. На 1 января 2017 года 98 детей из числа детей-сирот и лиц из их числа включены в список по обеспечению благоустроенными жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда Вологодской области. В декабре 2016 года 19 человек получили новые квартиры в д. Прогресс Никольского сельского поселения.

Продолжена работа по обеспечению доступности социальных услуг в сельских поселениях. В 2016 году организовано 62 выезда мобильной бригады.

Целевой показатель 32 – «отношение средней заработной платы социальных работников учреждений социального обслуживания населения к средней заработной плате в регионе» на 2016 год запланирован 79%. В 2016 году внесены изменения в план мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Шекснинского муниципального района (2013-2018 годы)» и составил -60,4 %. Показатель выполнен.

Целевой показатель 33 – «доля получателей мер социальной поддержки, получивших различные виды выплат от общего числа граждан, обратившихся за мерами социальной поддержки и имеющих на них право, в соответствии с действующим законодательством» составил 100%. Все обратившиеся граждане получили меры социальной поддержки в полном объеме. Показатель выполнен.

3.Повышение качества среды проживания

3.1.Инфраструктурное развитие территории

3.1.1. Энергетическая инфраструктура

В 2016 году уровень газификации района достиг 58%. За год в районе к природному газу подключились 77 квартир и индивидуальных жилых домов. Построено и введено в эксплуатацию 2,8 км газораспределительных сетей, что на 22% больше запланированного. В рамках проекта «Народный бюджет» выполнена проектно-сметная документация по строительству газопровода в д. Льгово сельского поселения Ершовское. Строительство газопровода запланировано на 2017 год в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года».

В 2016 году выполнены проектные работы по газификации д. Киргоды и на стадии завершения проектирование д. Камешник Ершовского поселения.

За счет финансирования по программе специальной надбавки к тарифу по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Вологда» в отчетном году выполнены работы по строительству объекта: «Распределительные газопроводы с. Сизьма ул. Комсомольская, Ленина, Ветеранов Шекснинского района Вологодской области» общей протяженностью 2,65 км, что позволит в ближайшее время газифицировать 20 домов, а в перспективе еще 30.

За счет средств инвестиционной программы в 2016 году осуществлялось техническое перевооружение уличного газопровода с установкой ГРПШ по ул. Октябрьская п. Шексна протяженностью 0,172 км.

В рамках муниципальной программы «Энергоэффективность и развитие газификации на территории Шекснинского муниципального района на 2016-2020 годы» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации по объекту «Газопровод к зданию котельной МОУ «Чибсарская школа» городского поселения Чибсарское Шекснинского района» на сумму 384,1 тыс. руб.

Реализация данных мероприятий позволила достичь следующих результатов:

Целевой показатель 34 – «уровень газификации района» выполнен и составил 58%;

Целевой показатель 35 – «протяженность построенных газовых сетей» составил 385,4 км при плане 384,3 км;

Целевой показатель 36 – «количество потребителей, получивших доступ к системе газоснабжения природным газом» - 10415 домов при плане 11323 дома. Плановые значения показателя завышены и требуют пересмотра, так как газифицировать в год более 1000 потребителей нет технической возможности. Ежегодно подключается к газу не более 200 потребителей.

3.1.2. Развитие дорожной и транспортной системы

Автомобильные дороги являются важнейшей составной частью транспортной системы Шекснинского района. С целью сохранения существующей дорожной сети, улучшения транспортно-эксплуатационного состояния дорог и их пропускной способности, повышения безопасности дорожного движения в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы Шекснинского муниципального района на 2016-2020 годы» за счет средств бюджета района и субсидий из Дорожного фонда области в 2016 году было отремонтировано дорог на общую сумму 25,6 млн. руб. или 13,3 км, что составляет 42 % от плана до 2020 года, а именно:

1) Ремонт автодороги Бураково – Леушкино – Глобена - Кожевниково сельского поселения Угольское Шекснинского района Вологодской области - 1,5 км на сумму 1 086 754,88 руб.;

2) Ремонт автодороги Левинская – Золотуха сельского поселения Ершовское Шекснинского района Вологодской области - 1,6 км на сумму 1 502 751,34 руб.;

3) Ремонт подъезда к д. Алексеево сельского поселения Ершовское Шекснинского района Вологодской области - 0,128 км на сумму 267 094,00 руб.;

4) Ремонт автодороги Копосиха - Хорошево сельского поселения Сиземское Шекснинского района Вологодской области - 1,7 км на сумму 1 276 585,65 руб.;

5) Ремонт проезда до д. Каликино и д. Задняя Камешниковского сельского поселения Шекснинского района, Вологодской области (5 этап) - 0,133 км на сумму 486 937,50 руб.;

6) Ремонт проезда до д. Каликино и д. Задняя сельского поселения Ершовское Шекснинского района Вологодской области (6 этап) - 0,672 км на сумму 2 957 500,00 руб.;

7) Выполнение работ по устройству трубопереезда на автодороге подъезд к д. Андруково сельского поселения Сиземское, Шекснинского района, Вологодской области - 3 трубопереезда по 10 п.м. на сумму 124 046,00 руб.;

8) Ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Молодежная сельского поселения Никольское Шекснинского района Вологодской области - 0,1 км на сумму 499 962,00 руб.;

9) Ремонт дороги по ул. Кузовлева в д. Пача сельского поселения Железнодорожное Шекснинского района Вологодской области - 0,078 км на сумму 297 922,90 руб.;

10) Ремонт дороги по ул. Железнодорожная п. Чебсара Шекснинского района Вологодской области - 0,370 км на сумму 1 066 668,77 руб.;

11) Ремонт автодороги Медвежье - Трошино сельского поселения Сиземское Шекснинского района Вологодской области - 0,505 км на сумму 499 859,00 руб.;

12) Ремонт дороги в п. Подгорный сельского поселения Чуровское Шекснинского района Вологодской области - 0,09 км на сумму 401 984,00 руб.;

13) Ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги по ул. Фабричная сельского поселения Нифантовское Шекснинского района Вологодской области - 0,225 км на сумму 943 648,65 руб.;

14) Ремонт дороги по ул. Южная в п. Шексна Вологодской области - 0,23 км на сумму 298 498,00 руб.;

15) Ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Школьная в п. Шексна Вологодской области - 0,13 км на сумму 604 032,70 руб.;

16) Ремонт дороги по ул. Пролетарская, ул. Октябрьская в п. Шексна Вологодской области - 0,606 км на сумму 3 464 647,87 руб.;

17) Ремонт дороги по ул. Шоссейная в п. Шексна Вологодской области - 0,181 км на сумму 986 543,65 руб.;

18) Ремонт дороги по ул. Спортивная в п. Шексна Вологодской области - 0,232 км на сумму 1 228 748,46 руб.;

19) Ремонт дороги по ул. Первомайская - ул. Водников в п. Шексна Вологодской области - 0,038 км на сумму 474 789,12 руб.;

20) Ремонт дороги в п. Подгорный сельского поселения Чуровское Шекснинского района Вологодской области (2 этап) - 0,065 км на сумму 292 716,00 руб.;

21) Ремонт дороги по ул. Шоссейная в п. Шексна Вологодской области (2 этап) - 0,334 км на сумму 1 500 000,00 руб.;

22) Ремонт дороги по ул. Железнодорожной п. Чёбсара городского поселения Чёбсарское Шекснинского района Вологодской области - 0,3 км на сумму 242 398,01 руб.;

23) Ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Детская в п. Шексна Вологодской области - 0,23 км на сумму 850 316,31 руб.;

24) Ремонт дороги в д. Камешник и д. Киргоды сельского поселения Ершовское Шекснинского района Вологодской области - 0,548 км на сумму 602 345,51 руб.;

25) Ремонт автомобильной дороги Волково - Заречное сельского поселения Угольское Шекснинского района Вологодской области - 0,8 км на сумму 794 559,57 руб.;

26) Ремонт улично-дорожной сети д. Прогресс сельского поселения Никольское Шекснинского района Вологодской области - 0,188 км на сумму 342 763,00 руб.;

27) Ремонт автодороги по ул. Молодежная в с. Чаромское сельского поселения Сиземское Шекснинского района Вологодской области - 0,65 км на сумму 341 371,10 руб.;

28) Ремонт дороги по ул. Труда в с. Любомирово сельского поселения Угольское Шекснинского района Вологодской области - 0,8 км на сумму 547 301,00 руб.;

29) Ремонт подъезда к д. Лапино сельского поселения Железнодорожное Шекснинского района Вологодской области - 0,085 км на сумму 58 151,00 руб.

30) Ремонт автодороги в д. Золотуха сельского поселения Ершовское Шекснинского района Вологодской области - 0,2 км на сумму 450 714,22 руб.;

31) Ремонт автодороги в д. Красново сельского поселения Угольское Шекснинского района Вологодской области - 0,6 км на сумму 1 151 916,06 руб.

Кроме этого, в рамках программы за счет средств бюджета района разработана проектно-сметная документация по объекту: «Строительство автомобильной дороги подъезд к котельной в сельском поселении Нифантовское Шекснинского района Вологодской области» протяженностью 350 м на сумму 494 тыс. руб. Работы по строительству дороги запланированы на 2017 год.

На содержание 290,4 км автомобильных дорог и искусственных сооружений в Шекснинском районе на 2016 год израсходовано 4,1 тыс.руб.

Главную роль в обеспечении потребностей населения в перевозках на территории Шекснинского района играет автомобильный транспорт общего пользования. В настоящее время в Шекснинском районе перевозки пассажиров осуществляются ООО «Шекснинское АТП», учредителем которого является администрация района, по 16 регулярным маршрутам, из которых 8 – внутрирайонных, 8 – городских. В общей сложности на всех маршрутах задействованы 13 автобусов. Обновлен автопарк – приобретены 2 автобуса, в том числе один новый автобус ПАЗ в лизинг.

На автобусах установлена спутниковая система ГЛОНАСС, позволяющая контролировать соблюдение графиков движения автобусов, маршрута, устанавливая местоположение транспортного средства.

В целях повышения транспортной доступности населенных пунктов района, улучшения качества транспортного обслуживания населения, повышения эффективности и безопасности функционирования транспорта в 2016 году выполнен ряд следующих мероприятий:

В связи с тем, что на территории Шекснинского муниципального района постановлением администрации Шекснинского муниципального района от 29.01.2016 г. № 61 утвержден нерегулируемый тариф при осуществлении пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам, на 2016 и последующие годы в бюджете района не предусматриваются субсидии на возмещение убытков от перевозки пассажиров по социально значимым маршрутам транспортным предприятиям.

Целевой показатель 37 – «доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего

пользования местного значения» снизился и составил 68,5% при плане 84,6%;

Целевой показатель 38 – «доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности муниципального района» составил 6,4 % при плане 6,2%. Для достижения показателя планировалось открытие дополнительного маршрута в Никольском сельском поселении. Проведены пробные рейсы в течение месяца. Из-за низкого пассажиропотока рейс оказался убыточным. Принято решение о нецелесообразности открытия данного маршрута.

3.2. Обеспечение населения жильем и повышение доступности жилья

В целях обеспечения населения жильем и повышения его доступности в 2016 году завершена работа по утверждению генеральных планов и правил землепользования и застройки: в результате все городские и сельские поселения района имеют документы территориального планирования муниципальных образований, что обеспечит устойчивое развитие новых перспективных территорий поселений.

В районе созданы все условия для комфортного проживания. Люди строят и приобретают жилье, зная, что здесь можно жить, работать, обучать и воспитывать детей.

За год введено более 11124 кв. метров жилья, в том числе 8762. кв. м индивидуального. Активно ведется строительство индивидуальных жилых домов на территориях городских и сельских поселений, за год выдано 172 разрешения на их строительство.

За год введено в эксплуатацию два многоквартирных жилых дома, общей площадью 2362 кв.м. (3-квартирный в д. Ларионово Угольского поселения и 45-квартирный в пос. Шексна, ул. Первомайская, д. 6А) и 127 индивидуальных жилых домов.

Застройщики постоянно информируются о возможности реализации на территории района деревянного домостроения с применением готовых домокомплектов, о необходимости регистрации построенных индивидуальных жилых домов, оказываются муниципальные услуги в электронном виде, в том числе по выдаче разрешений на ввод объектов, через портал муниципальных услуг Вологодской области.

Шекснинский район одним из первых в области завершил программу переселения граждан из аварийного жилья.

В соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов» в 2016 году единовременная денежная выплата предоставлена 1 инвалиду в сумме 636,8 тыс.руб.

В рамках Федерального закона «О ветеранах», единовременная денежная выплата из федерального бюджета предоставлена 2 ветеранам в сумме 2547,0 тыс.руб.

Две молодые семьи получили субсидии на приобретение и строительство жилья в рамках муниципальной программы. Кроме того, в Железнодорожном, Угольском, Чуровском и Нифантовском поселениях за счет муниципального фонда улучшили свои жилищные условия 6 семей. В 2016 году поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшения жилищных условий 15 человек.

Целевой показатель 39 – «доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» составил 4,5% при плане 22,3%.

Показатель не выполнен в связи с тем, что региональная программа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья была распределена планомерно до 2017 года, но в 2014 году основное количество граждан (113 человек) было переселено, а также была изменена методика расчета показателя. До 2013 года при расчете показателя учитывалось количество семей, улучшивших жилищные условия, а с 2014 года - количество человек, улучшивших жилищные условия и стоящих на учете в качестве нуждающихся.

Кроме этого, на территории Вологодской области действует областная адресная программа "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области на 2013-2017 годы", утвержденная постановлением Правительства Вологодской области № 615 от 21.07.2014г. в данную программу включены дома, признанные аварийными до 01.01.2012г. Региональная адресная программа по переселению граждан из аварийного жилого фонда, признанного таковым после 01.01.2012г., не утверждена.

В 2016 году единовременная денежная выплата была предоставлена 3 молодым семьям; выплату получили 2 ветерана ВОВ, 1 инвалид, 3 семьи по программе "Социальное развитие села"; 3 человека переселены по программе переселения из ветхого и аварийного жилья; по договору социального найма жилые помещения предоставлены 14 семьям; 1 семье предоставлено жилое помещение по обмену; 20 детям-сиротам предоставлены жилые помещения.

Целевой показатель 40 – «общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя» составил 24,5 кв.м. при плане 26,3 кв.м. Показатель не достигнут в связи с приостановкой строительства жилого комплекса «Чайка» в п.Шексна, в том числе «введенной в действие за один год» – 0,33 кв.м. при плане 0,5 кв.м. В настоящее время работы по строительству указанного жилого комплекса возобновлены.

3.3.Повышение качества и надежности предоставляемых жилищно-коммунальных услуг

3.3.1. Улучшение технического состояния жилищного фонда и повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг

На 01.01.2017 года в районе осуществляло деятельность 57 ТСЖ, в состав которых входит 76 многоквартирных домов. Общая площадь жилищного фонда ТСЖ составляет 127,1 тыс.кв. метров.

В Шекснинском районе жилищные услуги оказывают 5 организаций частной формы собственности и 2 организации муниципальной формы собственности.

Распределение жилищного фонда (многоквартирных домов) по способам управления:

Формы управления многоквартирными домами	Количество многоквартирных домов (без учета домов блокированной застройки), ед.
	на 01.01.2017г.
управляющие компании	256
непосредственное управление	138
управление ТСЖ	76

Доля многоквартирных домов, в которых на общем собрании собственники помещений выбрали способ управления многоквартирным домом, составляет 100 %.

В 2016 году проведены совещания с руководителями ресурсоснабжающих организаций и управляющих компаний по вопросам повышения платежной дисциплины за ЖКУ управляющих компаний и населения, за потребленные энергоресурсы. В результате управляющими компаниями перечислено на 962,3 тыс. руб. больше начисленных платежей за тепловую энергию ОАО «Шексна-Теплосеть».

В рамках реализации программы капитального ремонта общедомового имущества в многоквартирных домах, в течение года отремонтировано 43 дома в п. Шексна и Нифантовском поселении. По инициативе граждан за счет средств собственников в 32 многоквартирных домах выполнены капитальные ремонты (крыш, замена стояков горячего и холодного водоснабжения, установлены 5 приборов учета тепловой энергии).

3.3.2. Энергосбережение

В рамках муниципальной программы Энергоэффективность и развитие газификации на территории Шекснинского муниципального района на 2016-2020 годы выполнено мероприятий на сумму: 912,7 тыс. рублей, в том числе

произведена оплата взносов на капитальный ремонт в многоквартирных домах муниципального жилого фонда, выполнены работы по капитальному ремонту кровли в многоквартирных домах по адресам: п. Шексна, ул. Лесная д.1 (в муниципальной собственности находятся помещения), д. Нифантово, ул. Фабричная, д. 8, (в муниципальной собственности находятся квартиры 16 и 21).

Целевой показатель 41 – «удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах», в том числе:

- «по электроэнергии» - 533,8 кВт/ч на 1 человека при плане 450 кВт/ч. Показатель увеличился в связи с вводом в эксплуатацию нового многоквартирного дома на электрическом отоплении с электроплитами.

- «по тепловой энергии» - 0,17 Гкал на кв.м. при плане 0,18 Гкал на кв.м;

- «по горячей воде» - 16,6 куб.м. на 1 проживающего при плане 16,7 куб.м.;

- «по холодной воде» - 29,8 куб.м. на 1 проживающего при плане 31,0 куб.м.;

- «по природному газу» - 186,13 куб.м. на 1 проживающего при плане 125,5 куб.м. Значение показателя выросло в связи с увеличением объемов потребления газа в МКД на 40%, т.к. с 01.03.2016 года база данных ООО "МРГ Вологда" приведена в соответствие с Постановлением Правительства РФ от 28.01.2016 №47, в которую включены двухквартирные дома как МКД.

Целевой показатель 42 – «удельная величина потребления энергетических ресурсов в муниципальных учреждениях, в том числе:

«по электроэнергии» составила 103,94 кВт/ч на 1 человека при плане 103,65 кВт/ч. Значение показателя увеличилось, в связи с открытием на месяц раньше БУ ШМР «Лидер» и БУ ШМР «Дельфин».

«по тепловой энергии» - 0,21 Гкал на кв.м. при плане 0,23 Гкал на кв.м;

«по холодной воде» - 2,46 куб.м. на 1 человека населения при плане 2,75 куб.м.

«по природному газу» - 5,15 куб.м. на 1 человека населения при плане 5,33 куб.м.

Целевой показатель 42 выполнен с учетом внесения изменений в план на 2016 год к докладу Главы о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

3.4.Обеспечение экологического благополучия

С целью предотвращения загрязнения окружающей среды отходами производства и потребления на территории района выполнены мероприятия за счет средств предприятий на сумму 12368,258 тыс. руб., в том числе:

ООО «Шексна-Водоканал» - 9129,2 тыс. руб.:

- мониторинг качества водного объекта, питьевой и сточной воды;
- ремонт канализационных очистных сооружений (колодцы, первичные отстойники, насосные станции, коллекторы);
- реконструкция системы водоподготовки.

ООО «ШКДП» - 1183,058 тыс. руб.:

- на сбор и очистку сточных вод;
- охрана подземных вод (скважины полигона).

ООО «Шекснинский бройлер» - 125,0 тыс. руб.:

- контроль качества сбрасываемых сточных вод инструментальными методами;
- производственный контроль качества питьевой воды.

ПК «Шекснинский маслозавод» - 1900 тыс. руб.:

- установка флоратора и модернизация системы подачи воздуха на очистных сооружениях Чуровского цеха, лабораторный контроль качества сточных вод, очистка берегов р.Чуровка;

ООО «Газпром трансгаз Ухта» Шекснинскому ЛПУ МГ КС-21 выполнены лабораторный контроль качества сточных, ливневых и поверхностных вод на сумму 31,0 тыс. руб.

Организациями района сданы на утилизацию ртутьсодержащие лампы в количестве 7470 шт.

Для обеспечения экологического благополучия на территории района в рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов на 2013-2020 годы» в 2016 году выполнены следующие мероприятия:

- проведены работы по топографической съемке и определению незаполненного объема ТБО «Ильинское», расположенного в Чуровском поселении;
- установлены аншлаги и уточнены границы особо охраняемой природной территории резервата «Ирма» в Ершовском поселении.

В 2016 году учреждениями образования и культуры проводились мероприятия экологической направленности: акции: «Сделаем вместе» (посадка деревьев, уборка территории); «Помоги птицам»; «Час Земли»; «Зеленый регион 35»; «Чистый берег»; «Посади дерево»; экологические марафоны: «Сохраним природу вместе»; турслет для старшеклассников; районный слет экологических патрулей; районная эколого-туристическая исследовательская экспедиция; экологические десанты лагерей труда и отдыха; экоуроки: «Вода России», «Хранители воды»; экологическая конференция для обучающихся 10 классов «Экологические проблемы современности»; IV народный конкурс «Хлам-шоу»; «Экологическая тропа»; экологическая программа «Все вокруг березки».

Кроме этого, район активно принял участие в районной акции «Чистый берег» по очистке малых рек и водоемов масштабной акции «Вода России», который стартовал 1 июня 2016 г. Волонтерами экологического штаба и

участниками акции были очищены от мусора берега Шекснинского и Рыбинского водохранилищ. В рамках еще одной акции «Зеленая Россия», 23 сентября 2016 г. прошел субботник, в котором приняли участие предприятия и организации нашего района. В ходе акции очистили от мусора, старых кустарников и аварийных деревьев Парк Победы, сквер в Шексне северной.

Проводится работа по формированию у различных групп населения (особенно молодежи) ответственного отношения к экологии путем повышения информированности граждан через СМИ. На официальном сайте администрации Шекснинского муниципального района размещена аналитическая и оперативная информация о состоянии и охране окружающей среды на территории района.

Целевой показатель 43 – «доля загрязненных сточных вод в общем объеме отводимых в водные объекты сточных вод, подлежащих очистке» составил 7,5% при плане 7,5%.

Целевой показатель 44 – «доля использованных, безвредных отходов в общем объеме образовавшихся отходов в процессе производства и потребления» - 73,8% при плане 73,8%;

Целевой показатель 45 – «доля площади территории Шекснинского района, занятой особо охраняемыми природными территориями, в общей площади территории района» - 6% при плане 7%. Увеличение площади территории Шекснинского муниципального района, занятой ООПТ планируется на 2018 год.

Целевой показатель 46 – «рост количества населения района, принявшего участие в мероприятиях экологической направленности» - 10500 чел. при плане 10500 чел.

4.Обеспечение эффективности управления и развитие гражданского общества

4.1.Обеспечение личной и общественной безопасности граждан

В целях организации взаимодействия с органами районного звена единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций заключены соглашения о взаимодействии и информационном обмене между единой дежурной диспетчерской службой, дежурными диспетчерскими службами экстренных и оперативных служб организаций и территориальной подсистемой единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ТП РСЧС), служб жизнеобеспечения района, потенциально опасных объектов, объектов экологии.

Обеспечена возможность двухсторонней связи с Центром управления кризисными ситуациями ГУ МЧС России по Вологодской области посредством ВКС.

Комитетом Гражданской Защиты и социальной безопасности Вологодской области утвержден перечень сил и средств постоянной готовности Вологодской территориальной подсистемы РСЧС Шекснинского муниципального района.

Для обеспечения безопасности ОМВД России по Шекснинскому району используется система видеонаблюдения - аппаратно-программный комплекс (АПК) «Безопасный город», в которой имеется 24 видеокамеры. Мониторинг видеонаблюдения операторами аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» и дежурным по ОМВД осуществляется круглосуточно.

В течение 2016 года зарегистрировано 71 сообщение операторов АПК «Безопасный город», при работе по которым выявлено 69 административных правонарушений, из них по линии охраны общественного порядка 57 и по линии безопасности дорожного движения 12.

В целях профилактики совершения тяжких и особо тяжких, а также повторных преступлений, в том числе с участием несовершеннолетних сотрудниками ОМВД проводились беседы с подучетным элементом и населением района. В администрации района состоялось 4 заседания межведомственной комиссии по вопросам профилактики правонарушений, на которых заслушаны отчеты ОМВД.

В учебно-образовательных учреждениях, района сотрудниками ОМВД проводился комплекс профилактических мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также по профилактике употребления спиртных напитков и наркотических средств. За каждым учреждением закреплен инспектор отдела по делам несовершеннолетних и шеф - офицер из руководящего состава.

В целях недопущения роста числа ДТП на наиболее напряженных участках дорог района (в том числе на дороге федерального значения Вологда - Новая Ладога) и обеспечения безопасности дорожного движения в 2016 году проводились еженедельные рейды, не менее 2-х раз в неделю, направленные на профилактику нарушений скоростного режима и правил обгона, массовые проверки направленные на пресечение нарушений водителями в состоянии опьянения на федеральной автодороге.

На территории района установлены два пешеходных перехода, в том числе один с применением светофорного объекта и дорожных знаков «Пешеходный переход», на 45 км автодороги Вологда - Новая Ладога установлены дорожные знаки с интегрированными светодиодами «Дикие животные».

С целью пропаганды безопасного поведения школьников на дорогах, с привлечением ребят - отрядов юных инспекторов движения, проводились информационно-пропагандистские акции. В ходе акций проведена агитационная и разъяснительная работа с участниками дорожного движения, даны рекомендации по соблюдению Правил дорожного движения. Всем участникам дорожного движения вручены памятки.

В детских и образовательных организациях района проводилась

профилактическая работа по соблюдению правил дорожного движения:

- конкурсы, викторины, беседы по правилам дорожного движения с использованием для детей младшего возраста мультфильмов, для старших детей видеороликов и документальных фильмов;

- беседы на родительских собраниях, с доведением до родителей информации о детском дорожно-транспортном травматизме в области и необходимостью применения ремней безопасности и специальных детских сдерживающих устройств, светоотражающих элементов на одежде.

Население постоянно получает информацию о состоянии аварийности в районе, о проводимых отделением ГИБДД мероприятиях, об изменениях и дополнениях в законодательстве через районную газету «Звезда», информ-сайт газеты и через громкоговорящую связь на патрульных автомашинах, в местах массового пребывания граждан. Два раза в неделю отделом ГИБДД готовится информация о состоянии аварийности на дорогах Шекснинского района, публикуется «Хроника дорожно-транспортных происшествий».

В целях обеспечения пожарной безопасности на территории Шекснинского муниципального района созданы и функционируют 18 подразделений пожарной охраны, 202 человека личного состава, 23 единицы пожарной техники, из них 93 человека 14 единиц техники государственной противопожарной службы, 82 человека 9 единиц техники ведомственной пожарной охраны, 31 человек подразделений дополнительной пожарной охраны (ДПО), имеющих на вооружении переносные мотопомпы. Кроме того, для тушения пожаров на территории района привлекаются силы и средства САУ Лесного хозяйства Вологодской области «Череповецкий лесхоз».

В настоящее время на территории района системами оповещения и обнаружении пожаров с выводом на пульт пожарной части оборудованы 50 (пятьдесят) объектов образования, здравоохранения, социального обеспечения. По необорудованным объектам проводится работа с лицензированными организациями, уполномоченными на установку данного оборудования.

Проведена реконструкция действующей системы оповещения «Маяк». Система подключена к единому пульту управления, который размещен в помещении единой дежурной диспетчерской службы района для возможности запуска системы оповещения в любое время.

Целевой показатель 47 – «количество зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах» - 152 ед. при плане на 2016 год 157 ед.

Целевой показатель 48 – «количества зарегистрированных преступлений» - 635 ед. при плане на 2016 год 671 ед.

Целевой показатель 49 – «количество преступлений, совершенных несовершеннолетними» - 20 ед. при плане на 2016 год 22 ед.

4.2.Повышение эффективности и оптимизации структуры муниципального управления

На 31.12.2016 штатная численность администрации составляет 63,4 единиц, из них муниципальных служащих – 58,4 ед., технического персонала – 5 ед. Фактическая численность 64 человек, в том числе муниципальных служащих – 56, технический персонал – 7. Укомплектованность кадрами составляет 100%.

За 2016 года на работу в администрацию принято 27 работника, из них 26 на муниципальную службу. Расторгнуто трудовых договоров с 26 специалистами, из них 23 муниципальных служащих. Сокращено 4 должности работников технического обеспечения и 3 муниципальные должности.

Продолжена работа по созданию и ведению кадрового резерва разных уровней, в том числе управленческого кадрового резерва, что способствует совершенствованию деятельности по подбору и расстановке кадров, своевременному удовлетворению потребностей в кадрах, улучшению результатов профессиональной деятельности служащих, повышению уровня профессиональной подготовки:

- в кадровый резерв администрации за отчетный период включено 12 человек, из них на муниципальную должность назначено 8;

- по состоянию на 31 декабря 2016 года в кадровом резерве администрации состоит 9 человек,

- в управленческом кадровом резерве Шекснинского муниципального района состоит 7 человек, в 2016 году из данного резерва 1 человек назначен на главную группу должностей муниципальной службы.

Обучение и повышение квалификации кадров органов местного самоуправления осуществляется в соответствии с Планом курсов и семинаров повышения квалификации, утвержденным Губернатором Вологодской области.

Для обеспечения дополнительного профессионального образования муниципальных служащих через курсы повышения квалификации, профессиональную подготовку, семинары и тренинги, прошли обучение 7 человек по вопросам противопожарной безопасности, подготовки теплотехнического персонала и оценки регулирующего воздействия в сфере государственного регулирования.

Целевой показатель 50 – «доля лиц, включенных в резерв управленческих кадров района, назначенных на должности, от общего числа лиц, включенных в резерв управленческих кадров» - 14% при плане на 2016 год 30%. Причина не выполнения - отсутствие вакантных должностей управленческих кадров.

Целевой показатель 51 – «численности муниципальных служащих к 10 тыс. населения, проживающего на территории района» - 41% при плане на 2016 год 59%. Показатель выполнен

Целевой показатель 52 – «доля сотрудников, прошедших переподготовку, повышение квалификации» - 12% при плане на 2016 год 87%. Причина не выполнения - отсутствие финансирования (оптимизация расходов).

4.3.Повышение эффективности взаимодействия муниципальных органов власти с обществом

4.3.1.Взаимодействие с населением и общественными организациями

В рамках взаимодействия власти с населением района осуществляется работа с письменными обращениями граждан, ведется личный прием граждан Главой района и должностными лицами органов местного самоуправления в соответствии с графиками личных приемов, проводятся выездные дни с рабочими встречами в городские и сельские поселения.

В конце 2015 года запущен новый официальный сайт администрации Шекснинского муниципального района, на страницах которого размещаются новости и актуальная информация, касающаяся всех сфер жизни района. На сайте администрации района разработан удобный формат онлайн-приемной, где можно не только оставить обращение, но и оценить качество предоставляемых муниципальных услуг. Глава Шекснинского муниципального района ведет личные страницы в наиболее популярных у шекснинцев социальных сетях – «Вконтакте», Facebook, на которых размещается информацию о его деятельности и деятельности органов местного самоуправления, обращения и объявления для населения района.

Активная работа органов местного самоуправления направлена на поддержание связей с местными и региональными СМИ, которые освещают наиболее актуальную и важную для шекснинцев информацию, не только в печатных изданиях, но и в открытом доступе в сети-интернет, на официальных сайтах и публичных страницах в социальных сетях.

За год в администрацию района поступило 276 обращений, в которых содержится 291 вопрос. Из них через информационно - телекоммуникационную сеть «Интернет» в онлайн-приемную поступило 63 обращения.

Взяты на контроль 271 обращение. По 220 обращениям от общего количества поступивших обращений, гражданам даны разъяснения и они сняты с контроля. Меры приняты по 42 обращениям.

Из общего количества поступивших обращений граждан 50% - по вопросам строительства, реконструкции и эксплуатации, автомобильных дорог, газификации поселений, транспортного обслуживания и выделения

земельных участков, землеустройства и охраны окружающей среды; 30% - по вопросам в сфере жилищно-коммунального хозяйства, 20% - по вопросам социальной сферы.

Для возможности участия граждан в общественной независимой экспертизе на официальном сайте Шекснинского муниципального района размещаются проекты нормативно-правовых актов, планов и программ развития района.

С целью выявления коррупциогенных факторов и повышения эффективности противодействия коррупции в органах местного самоуправления специалистами управления проведена антикоррупционная экспертиза 147 проектов правовых актов администрации района.

Проводится учеба и консультирование, ведутся разъяснительные беседы с муниципальными служащими администрации района по предупреждению фактов коррупции, доводится до сведения информация об изменениях в законодательстве по противодействию коррупции.

В целях согласования интересов населения района, общественных объединений и органов местного самоуправления при решении наиболее важных вопросов общественного, экономического, социально-культурного развития района, обеспечения общественной безопасности на территории района, защиты прав и свобод человека и гражданина, в районе создан Общественный Совет, утвержденный Решением Представительного Собрания района от 27.08.2014 года № 92, в состав, которого входят представители органов местного самоуправления, общественных организаций и депутаты Представительного Собрания района. Ежегодно утверждается План работы Общественного Совета.

За год проведено 4 заседания Общественного Совета, на которых рассмотрены вопросы обеспечения бесперебойной передачи электроэнергии в п. Чёбсара, состояние сельских дорог, газификация района, развитие спорта, медицинское обслуживание населения района и многие другие.

Особое место в районе отводится социальному партнерству. Создана районная трехсторонняя комиссия, которая позволяет работодателям, профсоюзам и администрации района оперативно решать наиболее проблемные вопросы социально-трудовой и финансово-экономической сфер.

В районе проводится работа по созданию благоприятных условий и возможности для социализации и эффективной самореализации молодежи.

В 2016 году в сфере молодежной политики активно ведется работа по патриотическому воспитанию молодежи. Активное участие молодежь принимала в мероприятиях, посвященных 71 годовщине победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Дню молодежи, во Всероссийских акциях «Бессмертный полк» и «Свеча памяти».

В рамках празднования Дня государственного флага прошел V Межрегиональный молодежный фестиваль экспериментальных и зрелищных видов искусств «FIREFEST», который собрал более 3000 зрителей. В

течение года в торжественной обстановке вручались паспорта юным гражданам Шекснинского муниципального района.

В июле 2016 года молодежь приняла активное участие в слете молодежного актива «Регион молодых», который прошел в Грязовецком районе. Образовательные занятия были посвящены публичным выступлениям, креативности, модели развития и технологиям работы команды, механизмам мотивации, менеджменту, навыкам общения и переговоров, связям с общественностью и PR-акциям. Занятия проведены тренерами-экспертами федерального уровня.

Молодые семьи района в 2016 году приняли участие в областном фестивале «Погода в доме», который прошел в апреле в г. Сокол.

В течение года проведены различные акции: «Сделай селфи и свой выбор», «Шексна в объективе», в которых активно принимала участие молодежь района. Ежеквартально в БУК ШМР «Центр истории и культуры» проходила игра «Эрудит» среди команд работающей молодежи. В декабре 2016 года состоялся турнир КВН среди команд работающей молодежи, в котором приняли участие команды из городов Бабаево, Череповец, Вологда и поселка Шексна.

Целевой показатель 53 – «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района» за 2016 год составила 47% при плане 73%. В соответствии с постановлением Губернатора области от 13 сентября 2012 года № 500 «О Порядке организации проведения социологических исследований для Правительства области, его структурных подразделений и органов исполнительной государственной власти области» на территории области с целью определения уровня удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) проведены независимые социологические опросы по месту жительства респондентов методом личного интервью.

4.3.2.Повышение качества доступности государственных услуг на территории района, снижение административных барьеров

В целях повышения доступности и качества предоставления государственных и муниципальных услуг для населения района в 2016 году в районе продолжена реализация проекта «Электронный гражданин Вологодской области» на базе БУК ШМР «Централизованная библиотечная система». За 2016 год прошли обучение 544 человека и зарегистрировались в «Единой системе идентификации и аутификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно - технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» (далее ЕСИА) 1058 человек. В 2016 году в районе функционировало 5 центров общественного доступа.

В рамках проекта «Обеспечение возможности получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» государственной программы «Информационное общество – Вологодская область» установлены рабочие места для межведомственного электронного взаимодействия и оказания муниципальных услуг в электронном виде в структурных подразделениях администрации района, Управлении муниципальной собственности, в администрациях городских и сельских поселений.

Для исполнения полномочий, оказания муниципальных услуг в электронном виде, рабочие места специалистов обеспечены подключением к сети Интернет.

С 2015 года Многофункциональный центр Шекснинского муниципального района (далее - МФЦ) предоставляет государственные и муниципальные услуги по принципу "одного окна", в соответствии с требованиями комфортности и доступности для получателей услуг. Открыто 5 окон для приема документов, обеспечен бесплатный доступ заявителей к федеральной государственной информационной системе "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", региональному portalу государственных и муниципальных услуг (функций).

В МФЦ организована отдельная телефонная линия, предназначенная для ответов на вопросы заинтересованных лиц - центр телефонного обслуживания (ЦТО), осуществляющий с помощью оператора запись на прием заявителей. На 1 января 2017 года предоставляется 39 государственных, 99 региональных и 23 муниципальных услуги. Кроме этого, в четырех поселениях (Чёбсарское, Чуровское, Сиземское, Нифантовское) созданы территориально обособленные рабочие места по предоставлению гражданам услуг.

МФЦ по запросу заявителя обеспечивает выезд работника к заявителю для приема заявлений и документов, необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг, а также доставку результатов предоставления услуг.

Всего за 2016 год МФЦ оказано 33259 государственных и муниципальных услуг, в том числе на Портале Госуслуг – 1300 человек.

В средствах массовой информации, на официальном сайте района, в социальных сетях, на стендах органов местного самоуправления ведется активная информационная кампания о возможности и преимуществах получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде, проводится разъяснительная работа с гражданами.

В рамках государственной программы "Информационное общество (2011 - 2020 годы) для устранения цифрового неравенства в 2016 году ОАО «Ростелеком» размещены и подключены точки Wi-Fi в четырех сельских поселениях: п. Пача Железнодорожное поселение), д. Любомирово (Угольское поселение), д. Слизово (Чуровское поселение), с. Покровское (Угольское поселение).

В целях повышения компьютерной грамотности проведены мероприятия в системе образования района: обучение работников Управления образования района и подведомственных образовательных организаций в области информационных технологий и повышение их квалификации; участие в семинарах, конференциях по вопросу развития информационно-коммуникационных технологий, обучение специалистов Управления образования района работе с ГИС «Образование».

Целевой показатель 54 – «доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, от общей численности постоянного населения района» за 2016 год составил 23,9% при плане 25%. Показатель не выполнен, так как программное обеспечение и средства защиты информации для рабочих мест специалистов, оказывающих муниципальные услуги в электронном виде, были приобретены и установлены во втором полугодии 2016 года.

Целевой показатель 55 – «доля населения, проживающего в зоне приема сигнала сотовой связи» составил 90,5% при плане 90,5%;

Целевой показатель 56 – «доля населения, имеющего возможность доступа в сеть Интернет через сотовую связь составил 84,5% при плане 84,5%;

Целевой показатель 57 – «доля домохозяйств, имеющих доступ в сеть Интернет, по проводным линиям связи со скоростью 1 Мбит/сек» составил 30% при плане 26%.

4.4. Снижение уровня дотационности муниципальных образований

4.4.1. Бюджетная политика района

За 2016 год в доходную часть консолидированного бюджета района поступило 641,4 млн.руб. или 99,9% от годового назначения. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 333,5 млн.руб. (100% от запланированных доходов), безвозмездные поступления – 307,9 млн.руб. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов консолидированного бюджета составил 52%, безвозмездных поступлений – 48%. Рост поступлений налоговых и неналоговых платежей к уровню 2015 года составил 103% (9,6 млн.руб.), в сопоставимых условиях 107% (21,5 млн.руб.)

В течение года регулярно проводилась работа по снижению задолженности по платежам в бюджет, неформальной занятости населения, легализации заработной платы.

За год проведено 14 заседаний межведомственной рабочей группы по сокращению задолженности по платежам в бюджет и легализации заработной платы, в том числе 4 выездных – два в Нифантовском поселении

и по одному в Чуровском и Чебсарском поселениях, на которых рассмотрен 221 налогоплательщик, экономический эффект от проведенных мероприятий составил 15,6 млн.руб.

Рассмотрен 251 работодатель, выплачивающий заработную плату наемным работникам ниже средней по отрасли, из них 224 повысили заработную плату 1807 работникам, экономический эффект составил 1,2 млн.руб.

Организовано и проведено 12 рейдов по снижению неформальной занятости населения. Обследовано 118 объектов, из них 78 индивидуальных предпринимателей и 40 организаций. Выявлено 467 чел., не оформивших трудовые договора, по состоянию на 01.01.2017 года заключены трудовые договора с 391 работником. Экономический эффект составил 1,3 млн.руб.

Совместно с налоговой инспекцией организовано 8 консультационных пунктов по принятию денежных средств от налогоплательщиков - работников организаций и консультированию по вопросам налогообложения в крупных организациях района, организовано 4 консультационных пункта в МФЦ района в выходные дни. В ноябре 2016 года представителями финансового управления и администрации п.Шексна ежедневно производился сбор имущественных налогов с физических лиц в офисе налоговой инспекции по Шекснинскому району. В результате проведенных мероприятий выписано более 700 квитанций, осуществлен сбор и сдача денежных средств через кассу банков в размере 0,8 млн.руб.

Специалисты финансового управления приняли участие в 14 совместных вечерних рейдах с представителями отдела службы судебных приставов по Шекснинскому району, налоговой инспекции, ОМВД по взысканию задолженности по имущественным налогам. Бюджетный эффект в консолидированный бюджет области от проведения рейдов составил 2,3 млн.руб.

Подготовлены материалы для 7 статей в районную газету «Звезда» по вопросам налогообложения, снижения задолженности и неформальной занятости населения, материалы для еженедельной информации по транспортному налогу с физических лиц в ноябре 2016 года. Кроме этого, подготовлены и распространены через организации района обращения к налогоплательщикам о своевременности уплаты имущественных налогов.

Бюджетный эффект от межведомственного взаимодействия – 15,6 млн.руб., общий эффект по укреплению доходного потенциала составила 29,1 млн.руб. (110% от запланированной суммы).

Консолидированный бюджет района по расходной части за 2016 год исполнен в сумме 650,3 млн. руб. или 98% от запланированных расходов. Бюджет района по расходам сохранил социальную направленность. Расходы в области социальной сферы на 2016 год составили 458,9 млн.руб. (71% от объема расходов консолидированного бюджета района).

На реализацию 17 муниципальных программ, из которых 2 утверждены в поселениях района, за год направлено средств в сумме 560 млн.руб. или 86% от общего объема расходов.

Консолидированный бюджет района исполнен с дефицитом 8,9 млн.руб., что составляет 37% от плановых назначений. По сравнению с 2015 годом дефицит бюджета уменьшился на 9,7 млн.руб.

Осуществлен контроль исполнения лимитов федеральных и областных средств, в том числе на выполнение мероприятий муниципальных программ района (в 2016 году фактически привлечено в бюджет района из федерального бюджета 8,3 млн.руб., из областного бюджета 35,1 млн.руб., софинансирование за счет средств бюджета района и средств поселений в рамках федеральных и региональных государственных программ составило 1,8 млн.руб., участвовало 9 муниципальных программ).

В рамках реализации плана мероприятий по оптимизации расходов и рациональному использованию муниципального имущества ежеквартально осуществлялся мониторинг его выполнения (бюджетный эффект составил 14,4 млн.руб., в том числе по оптимизации структуры и штатной численности органов местного самоуправления района, муниципальных учреждений района - 4,3 млн.руб.).

С целью прозрачности и открытости бюджета района и бюджетного процесса для граждан в районной газете «Звезда» ежегодно размещается проект бюджета района на очередной финансовый год и отчет о его исполнении. Также бюджет публикуется на официальном сайте района, ежеквартально размещается отчет об его исполнении. На сайте можно увидеть сведения о реализуемых муниципальных программах и фактических результатах их реализации (ежеквартально), информацию о дебиторской и кредиторской задолженности (ежеквартально), годовой отчет о результатах деятельности Финансового управления района.

Целевой показатель 58 – «доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций)» составил 50,6% при плане 48,53%.

Целевой показатель 59 – «удельный вес расходов бюджета района, формируемых в рамках муниципальных программ» составил 86,2 % при плане 82%;

Целевой показатель 60 – «дефицит бюджета района» составил 4,5% при планируемом 8,5%.

Целевой показатель 61 – «расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования» составили 2891,77 руб. при плане 3700 руб.

4.4.2. Повышение эффективности в управлении муниципальной собственностью

Управлением муниципальной собственности Шекснинского муниципального района составлены перечни земельных участков, свободных от прав третьих лиц, по состоянию на 1 января 2017 года. На территории Шекснинского муниципального района находится 89 земельных участков общей площадью 13,35 га, которые могут быть использованы для индивидуального жилищного строительства; 196 земельных участков общей площадью 68,35 га, которые могут быть предоставлены для комплексного освоения территории и жилищного строительства; 16 земельных участков общей площадью 37,06 га, которые могут быть использованы для иного капитального строительства.

В течение 2016 года заключены договоры на проведение технической инвентаризации и изготовление технических планов недвижимого имущества:

- на выполнение работ по обследованию, оценке технического состояния строительных конструкций, определению физического износа и признанию пригодным/ непригодным для дальнейшей эксплуатации здания театра, расположенного по адресу: п.Шексна, ул.Исполкомовская, д.15;

- на кадастровые работы по изготовлению актов обследования на 3 жилых дома в д.Нифантово и 3 жилых дома в п.Шексна в связи с их сносом для снятия домов с кадастрового учета;

- на изготовление технического плана на подземный газопровод ВД 4,409 км. в п.Шексна для постановки на бесхозяйный учет;

- на кадастровые работы по изготовлению технического плана на газоснабжение индивидуальных жилых домов МКР Барбач, включая здание ГРП, протяженностью 2096,05 м;

- на изготовление технического плана на 19 нежилых помещений, расположенных по адресу: п.Шексна, ул.Сапожникова, д.3 в связи с разделом для постановки их на кадастровый учет.

В связи с проведением инвентаризации имущества в план приватизации на 2016 год были внесены изменения: дополнен 6-ю объектами с земельными участками, предусмотренных для продажи на торгах и в порядке первоочередного права и исключен 1 объект.

В ноябре 2016 года решением Представительного Собрания Шекснинского муниципального района утвержден прогнозный план (программа) приватизации на 2017-2019 годы, где на 2017 год в план приватизации включено 3 объекта.

В целях реализации Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г., в связи с разделением полномочий в течение 2016 года подготовлены документы для передачи имущества из казны района городским и сельским поселениям. За отчетный период в собственность городских (сельских) поселений передано имущества (6 единиц) на общую сумму балансовой

стоимости 8 833,0 тыс.руб. для исполнения полномочий исполнительных органов власти; в связи с разграничением вопросов местного значения между муниципальными образованиями, из собственности сельских поселений в собственность района передано имущества (234 единицы) на общую сумму балансовой стоимости 88 860,7 тыс.руб. предназначенного для организации в границах поселений газо-, тепло-, водоснабжения населения и водоотведения, для дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений. Все имущество зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости. Также на рассмотрении в Правительстве области находятся документы по передаче дорог на территории Угольского, Чуровского, Железнодорожного сельских поселений.

В соответствии с распоряжением Управления муниципальной собственности от 14.10.2015 года № 247 «Об утверждении плана выездных проверок бюджетных учреждений Шекснинского муниципального района на 2016 год» из запланированных трех проверок проведено две.

В течение года проведены аукционы по продаже 7 объектов муниципальной имущества. Состоялись аукционы по продаже: здания библиотеки в п.Шексна, незавершенного строительством объекта в п.Шексна и автомобиля марки LADA 213100, 2008 года выпуска. Посредством публичного предложения продано здание школы в с.Чаромское.

В связи с отсутствием зарегистрированных заявок остались не реализованными из плана приватизации: здание библиотеки в д.Чернеево, здание школы в с.Сизьма и автомобиль марки ГАЗ-31105, 2007 года выпуска. Процедура продажи швертбота перешла на 2017 год.

Общая сумма средств, поступивших в бюджет района от продажи муниципального имущества с торгов составила 3566,5 тыс.руб.

В результате проведенных торгов по продаже права аренды на земельные участки предоставлено:

- 1 земельный участок под сельскохозяйственное производство;
- 1 земельный участок под торговый павильон;
- 1 земельный участок под жилищное строительство;
- 19 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства.

Также на торгах в собственность граждан продано:

- 3 земельных участка для ведения личного подсобного хозяйства;
- 1 земельный участок под баню.

Сумма средств, поступивших в бюджет района от продажи земельных участков составила 154,8 тыс.руб.

В 2016 году заключено 34 договора на общую сумму 157,3 тыс.руб. на проведение оценки рыночной стоимости 5 объектов муниципальной собственности, 6 объектов с земельными участками, права на заключение договоров аренды 27 объектов и 41 газопровода. Кроме этого, заключено 3 муниципальных контракта и 1 договор на проведение кадастровых работ по образованию, разделу и уточнению 41 земельного участка на общую сумму

220,0 тыс. руб. Данные земельные участки в основном находятся под объектами водоснабжения и водоотведения.

В течение года велась претензионно-исковая работа, в результате которой было направлено претензий по взысканию недоимки за аренду муниципального имущества на сумму 10677,9 тыс.руб., за аренду земельных участков на сумму 6668,9 тыс.руб.

Вынесено решений о взыскании задолженности по арендной плате за муниципальное имущество на сумму 564,4 тыс.руб.; за выкуп муниципального имущества – 58,0 тыс.руб.; за аренду земельных участков на сумму 9590,3 тыс.руб. Расторгнуто в судебном порядке 3 договора аренды муниципального имущества. Возбуждено исполнительных производств на общую сумму 4943,7 тыс. рублей.

Целевой показатель 62 – «площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения» составил 9,75 га при плане 18,7 га, в том числе:

«земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства» 8,04 га при плане 2,05 га.

В связи со сложной экономической ситуации в стране в 2016 году не было обращений по предоставлению земельных участков для строительства, в том числе для комплексной жилищной застройки и инженерных сетей.

Однако, следует отметить, что за последние годы жители района активно ведут строительство индивидуального жилья. Поэтому площадь предоставления участков под ИЖС увеличилась почти в 4 раза.

Целевой показатель 63 – «количество сформированных земельных участков для продажи на торгах» составил 67 ед. при плане 48 ед.;

Целевой показатель 64 – «доход, полученный от реализации и продажи права аренды земельных участков, арендной платы за используемые земельные участки в консолидированный бюджет района» составил 18,6 млн.руб. при плане 30,8 млн.руб. Показатель не выполнен в связи с передачей полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в соответствии с п.2 ст.3.3 Федерального закона № 137 – ФЗ от 25.10.2001 года «О введении в действие Земельного кодекса РФ».

Выводы:

Результаты мониторинга и оценки реализации Стратегии за 2016 год показывают, что из 64 показателей выполнен 41 или 64%. По большинству невыполненных показателей наблюдается положительная динамика.

Таким образом, реализация Стратегии осуществляется в соответствии поставленными целями и задачами.

В 2017 году будут внесены изменения в Стратегию социально-экономического развития Шекснинского муниципального района до 2020

года с учетом изменений стратегических документов (муниципальных программ, краткосрочного прогноза социально-экономического развития района на 2016-2019 годы).

ВЫПОЛНЕНИЕ ЦЕЛЕВЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2016 ГОД

✓ - показатель выполнен

✗ - показатель не выполнен

Из 64 показателей выполнено 41 (64%).

Справочно - в 2015 году процент выполнения составил 59%.

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
Целевой показатель 1 «объем отгруженной продукции в промышленности», млн. руб.	10400	5955	✗	В 2014 году при разработке Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района до 2020 года все показатели, в том числе «объем отгруженной продукции в промышленности» основывались на фактических показателях предыдущих периодов. Однако, два крупных предприятия района ООО «Северсталь ТПЗ-Шексна» и ООО "Шекснинские корма" с 2014 года перешли на переработку давальческого сырья, что и уменьшило фактическое значение показателя. В связи с этим плановые значения показателя требуют пересмотра.
Целевой показатель 2 «объем инвестиций в основной капитал», млн. руб.	670	389,0	✗	Значительное снижение показателя «объем инвестиций в основной капитал за 2016 год произошло по причине перенесения сроков реализации проекта ОА "Газпром" - строительство детской многофункциональной спортивной площадки в п. Шексна с объемом инвестиций 250 млн. рублей на 2017-2020 годы. Кроме этого, в 2016 году реализовался инвестиционный проект ООО "Северная компания" - по производству блочно- модульных котельных в ИП "Шексна" с объемом инвестиций 20,4 млн. рублей, вместо запланированных 200 млн. рублей.
Целевой показатель 3 «объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств», млн. руб.	1508	2770	✓	
Целевой показатель 4 «доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади	78,0	62,4	✗	Не используются (не обрабатываются) сельхозугодья на площади 14767 га по причине отсутствия сельскохозяйственной деятельности в следующих хозяйствах: ООО «Чёбсара» (1082 га),

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
сельскохозяйственных угодий», %				колхоз «Пример» (1389,5 га), СПК (колхоз) «Заозерье» (1086 га), колхоз Красное знамя (490,8 га), колхоз «Дружба» (233,8 га), колхоз «Согласие» (384 га), Агрофирма «Чернеевское» (4290 га), ООО «ФинАгро» (2149 га), СПК «Любомировский» (307 га), ИП КФХ Королевой Л.Н. (1395 га), ЛПХ (1960 га).
Целевой показатель 5 «валовый сбор зерна и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств (в весе после доработки)», тыс.т.	19,2	18,6	✗	Из-за плохих погодных условий 720 га зерновых культур осталось в полях. Комиссией по чрезвычайным ситуациям списано в ЗАО «Шексна» 300 га, ООО «Шекснинская Заря» 200 га, колхозе имени Суворова 120 га, ООО «Славянская новь» 100 га. Потери составили 1,3 тыс. тонн зерна.
Целевой показатель 6 «производство скота и птицы (в живом весе) во всех категориях хозяйств», тыс.т.	16,2	16,2	✓	
Целевой показатель 7 «производство молока во всех категориях хозяйств», тыс.т.	22,5	30,8	✓	
Целевой показатель 8 «количество посетителей района, в том числе: -туристов -экскурсантов», тыс. чел.	135 35,8 99,2	138 36,2 101,8	✓ ✓ ✓	
Целевой показатель 9 «оборот розничной торговли», млн. руб.	2974,1	2999,5	✓	
Целевой показатель 10 «оборот общественного питания», млн. руб.	128,3	133,9	✓	
Целевой показатель 11 «объем платных услуг, оказываемых населению», млн. руб.	549,7	615,9	✓	
Целевой показатель 12 «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. населения», ед.	253	270	✓	

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
Целевой показатель 13 «доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в консолидированный бюджет района», %	17,6	27,4	✓	
Целевой показатель 14 «численность населения (в среднем за год)», чел.	33480	33344	✗	С 2013 года продолжается снижение уровня рождаемости, что сказывается на уровне естественной убыли (за год - 130 человек). На сложившуюся ситуацию повлиял социально-экономический кризис начала 90-х годов, который повлек за собой спад рождаемости, и, соответственно, сокращение числа женщин репродуктивного возраста в районе за последние 5 лет на 578 человек.
Целевой показатель 15 «среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям», руб.	28252	26772	✗	Плановое значение (28252 рубля) не достигнуто в результате кризисных явлений в сферах деревопереработки и металлургического производства, происходящих с 2014 года, а также снижения уровня заработной платы в отчетном году в таких видах деятельности как операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (-13,1%), химическое производство (-8,9%), обработка древесины и производство изделий из дерева (-3,0%), государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование (-2,9%), строительство (-2,4%). Причем снижение показателя по виду деятельности операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг наблюдается с 2013 года, по государственному управлению и обеспечению военной безопасности, социальному страхованию, обработке древесины и производству изделий из дерева, химическому производству с 2015 года.
Целевой показатель 16 «уровень зарегистрированной безработицы», %	0,6	0,7	✗	На рост показателя оказало влияние повышение числа безработных к уровню 2015 года на 17% (сокращение

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
Целевой показатель 17 «численность безработных граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости», чел.	105	124	✗	численности работников на предприятиях района и в бюджетной сфере). В связи с сокращением численности работающих в ООО «Шекснинский комбинат хлебопродуктов» в Отделение Центра занятости населения обратилось 30 человек.
Целевой показатель 18 «обеспеченность местами в дошкольных образовательных организациях для детей 1-6 лет», %	90	95	✓	
Целевой показатель 19 «доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании и доля выпускников, не сдавших ЕГЭ по основным предметам (русский язык, математика)», %	0	0	✓	
Целевой показатель 20 «доля выпускников, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников», %	0	0	✓	
Целевой показатель 21 «отношение средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций к средней заработной плате в регионе», %	100	109,0	✓	
Целевой показатель 22 «отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования в регионе», %	100	95,7	✗	Для достижения планового значения показателя требуется выполнение следующих мероприятий: - перевод дошкольных образовательных организаций п.Шексна из режима 12-часового пребывания детей в режим 10,5-часового пребывания и, как следствие, сокращение количества педагогов; - закрытие логопедических групп и открытие логопунктов, что тоже позволит сократить количество педагогов.

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
Целевой показатель 23 «доля населения, участвующего в работе культурно-досуговых формирований», %	18,5	18,5	✓	
Целевой показатель 24 «приобщенность населения Шекснинского района к культуре района через посещения учреждений/мероприятий культуры (в целом по району с учетом поселений)», ед.	345000	346000	✓	
Целевой показатель 25 «доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в общей численности населения», %	18,2	30,3	✓	
Целевой показатель 26 «количество физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий», ед.	63	65	✓	
Целевой показатель 27 «доля населения, принявшая участие в сдаче норм ВФСК «Готов к труду и обороне», %	5	5	✓	
Целевой показатель 28 «сокращение смертности от всех причин», случаев на 1000 чел.	13,6	13,6	✓	
Целевой показатель 29 «ожидаемая продолжительность жизни при рождении», лет	71,8	70,6	✗	Данный показатель рассчитывается Росстатом на уровне субъекта РФ, поэтому муниципальная статистика отсутствует. В целом по региону ожидаемая продолжительность жизни при рождении составляет – 70,6 лет.
Целевой показатель 30 «обеспеченность населения врачами», % на 10 тыс. человек	16,8	15,4	✗	Есть незаполненные вакансии. Увольнение в 2016 году 6 врачей по причине выхода на пенсию и сменой места жительства, а принято на работу 10 врачей, из них 5 молодых специалистов.
Целевой показатель 31 «соотношение средней заработной платы врачей и иных работников, имеющих высшее медицинское	159,6	152,3	✗	Плановые значения будут достигнуты до конца 2017 года.

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
(фармацевтическое) образование или иное высшее профессиональное образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), и средней заработной платы по региону», %				
Целевой показатель 32 «отношение средней заработной платы социальных работников учреждений социального обслуживания населения к средней заработной плате в регионе», %	60,4	60,4	✓	
Целевой показатель 33 «доля получателей мер социальной поддержки, получивших различные виды выплат от общего числа граждан, обратившихся за мерами социальной поддержки и имеющих на них право, в соответствии с законодательством», %	100	100	✓	
Целевой показатель 34 «уровень газификации района», %	56	58	✓	
Целевой показатель 35 «протяженности построенных газовых сетей», км	384,3	385,4	✓	
Целевой показатель 36 «количества потребителей, получивших доступ к системе газоснабжения природным газом», ед. домов	11323	10415	✗	Плановые значения показателя завышены и требуют пересмотра, так как газифицировать в год более 1000 потребителей нет технической возможности. Ежегодно подключается к газу не более 200 потребителей.
Целевой показатель 37 «доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения»	84,6	68,5	✓	

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
Целевой показатель 38 «доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности муниципального района»	6,2	6,4	✗	Для достижения показателя планировалось открытие дополнительного маршрута в Никольском сельском поселении. Проведены пробные рейсы в течение месяца. Из-за низкого пассажиропотока рейс оказался убыточным. Принято решение о нецелесообразности открытия данного маршрута.
Целевой показатель 39 «доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях», %	22,3	4,5	✗	Показатель не выполнен в связи с тем, что региональная программа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья была распределена планомерно до 2017 года, но в 2014 году основное количество граждан (113 человек) было переселено, а также была изменена методика расчета показателя. До 2013 года при расчете показателя учитывалось количество семей, улучшивших жилищные условия, а с 2014 года - количество человек, улучшивших жилищные условия и стоящих на учете в качестве нуждающихся.
Целевой показатель 40 «общая площадь жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, всего, кв.м в том числе: - введенной в действие за один год,» кв.м	26,3 0,5	24,5 0,33	✗ ✗	Показатель не достигнут в связи с приостановкой строительства жилого комплекса «Чайка» в п.Шексна, в том числе «введенной в действие за один год» – 0,33 кв.м. при плане 0,5 кв.м. В настоящее время работы по строительству указанного жилого комплекса возобновлены.
Целевой показатель 41 «удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (в год), в том числе: по электроэнергии, кВт/ч на 1 человека	450,0	533,8	✗	Показатель увеличился в связи с вводом в эксплуатацию нового многоквартирного дома на электрическом отоплении с электроплитами.
по тепловой энергии, Гкал на 1 кв.м общей площади	0,18	0,17	✓	
по горячей воде, куб.м на 1 проживающего	16,7	16,6	✓	

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
по холодной воде, куб.м на 1 человека проживающего	31,0	29,8	✓	
по природному газу, куб.м на 1 человека проживающего»	125,5	186,13	✗	Значение показателя выросло в связи с увеличением объемов потребления газа в МКД на 40%, т.к. с 01.03.2016 года база данных ООО "МРГ Вологда" приведена в соответствие с Постановлением Правительства РФ от 28.01.2016 №47, в которую включены двухквартирные дома как МКД.
Целевой показатель 42 «удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (в год): электрическая энергия, кВт/ч на 1 человека	103,65	103,94	✗	Значение показателя увеличилось, в связи с открытием на месяц раньше БУ ШМР «Лидер» и БУ ШМР «Дельфин».
тепловая энергия, Гкал на 1 кв.м общей площади	0,23	0,21	✓	Показатели выполнены с учетом внесения изменений в план на 2016 год к докладу Главы о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период. Корректировка целевых показателей на плановый период будет внесена в Стратегию в текущем году.
холодная вода, куб.м на 1 человека населения	2,75	2,46	✓	
природный газ, куб.м на 1 человека населения»	5,15	5,33	✓	
Целевой показатель 43 «доля загрязненных сточных вод в общем объеме отводимых в водные объекты сточных вод, подлежащих очистке», %	7,5	7,5	✓	
Целевой показатель 44 «доля использованных, безвредных отходов в общем объеме образовавшихся отходов в процессе производства и потребления», %	73,5	73,5	✓	
Целевой показатель 45 «доля площади территории Шекснинского района, занятой особо охраняемыми природными территориями, в общей площади территории	7	6	✗	Увеличение площади территории Шекснинского муниципального района, занятой ООПТ планируется на 2018 год.

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
района», %.				
Целевой показатель 46 «рост количества населения района, принявшего участие в мероприятиях экологической направленности», чел.	10500	10500	✓	
Целевой показатель 47 «количество преступлений, совершенных в общественных местах», ед.	157	152	✓	
Целевой показатель 48 «количество зарегистрированных преступлений», ед.	671	635	✓	
Целевой показатель 49 «количество преступлений, совершенных несовершеннолетними», ед.	22	20	✓	
Целевой показатель 50 «доля лиц, включенных в резерв управленческих кадров муниципального образования, назначенных на должности, от общего числа лиц, включенных в резерв управленческих кадров муниципального образования», %	30	14	✗	Причина не выполнения - отсутствие вакантных должностей управленческих кадров.
Целевой показатель 51 «численность лиц, замещающих должности в органах местного самоуправления на 10 тысяч человек населения», чел.	59	41	✓	
Целевой показатель 52 «доля муниципальных служащих, прошедших переподготовку, повышение квалификации», %	87	12	✗	Причина не выполнения - отсутствие финансирования (оптимизация расходов)
Целевой показатель 53 «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района», %	73	47	✗	В соответствии с постановлением Губернатора области от 13 сентября 2012 года № 500 «О Порядке организации проведения социологических исследований для Правительства области, его структурных подразделений и органов исполнительной

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
				государственной власти области» на территории области с целью определения уровня удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) проведены независимые социологические опросы по месту жительства респондентов методом личного интервью.
Целевой показатель 54 «доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, от общей численности постоянного населения района», %	25,0	23,9	✗	Показатель не выполнен, так как программное обеспечение и средства защиты информации для рабочих мест специалистов, оказывающих муниципальные услуги в электронном виде, были приобретены и установлены во втором полугодии 2016 года.
Целевой показатель 55 «доля населения, проживающего в зоне приема сигнала сотовой связи», %	90,5	90,5	✓	
Целевой показатель 56 «доля населения, имеющего возможность доступа в сеть Интернет через сотовую связь», %	84,5	84,5	✓	
Целевой показатель 57 «доля домохозяйств, имеющих доступ в сеть Интернет, по проводным линиям связи со скоростью 1 Мбит/сек», %	26,0	30	✓	
Целевой показатель 58 «доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций)», %	48,53	50,6	✓	
Целевой показатель 59 «удельный вес расходов бюджета района, формируемых в рамках муниципальных	82,0	86,2	✓	

Целевой показатель	2016 год			
	План	Факт	✓/✗	Причины не выполнения
программ», %				
Целевой показатель 60 «дефицита бюджета», %	8,5	4,5	✓	
Целевой показатель 61 «расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования », руб.	3700	2891,7	✓	
Целевой показатель 62 «площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения, всего га в том числе: земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства», га	18,7 2,05	9,75 8,04	✗ ✓	В связи со сложной экономической ситуации в стране в 2016 году не было обращений по предоставлению земельных участков для строительства, в том числе для комплексной жилищной застройки и инженерных сетей. Однако, следует отметить, что за последние годы жители района активно ведут строительство индивидуального жилья. Поэтому площадь предоставления участков под ИЖС увеличилась почти в 4 раза
Целевой показатель 63 «количество сформированных земельных участков для продажи на торгах», ед.	48	68	✓	
Целевой показатель 64 «доход, полученный от реализации и продажи права аренды земельных участков, арендная плата за используемые земельные участки в консолидированный бюджет района», млн.руб.	30,8	18,6	✗	Показатель не выполнен в связи с передачей полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в соответствии с п.2 ст.3.3 Федерального закона № 137 –ФЗ от 25.10.2001 года «О введении в действие Земельного кодекса РФ».